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第１章 調査の概要 
 

１ 調査の目的 

神河町では、令和10年度までの10年間のまちづくりの道しるべである「第２次神河町

長期総合計画」の前期５年間が今年度で終了するため、後期５年間のまちづくりを進め

るための「後期基本計画」を今年度中に策定することになっています。 

このアンケート調査は、町民の皆様が生活している中で感じていることやこれからの

まちづくりに向けてのお考えなどをお聞きし、計画策定にあたっての基礎資料とするた

めに実施しました。 

 

２ 実施概要 

調査は、中学生アンケート、町民アンケートの２種類を実施（令和５年８月）しました。 

配布・回収数は表のとおりです。 

調査票の種類 対 象 方 法 配布数 
有効 

回収数 

有効 

回収率 

中学生アンケート 
町 内在住の

中学生 
学校を通して配布・回収 267 255 95.5％ 

町民アンケート 
町 内在住の

16歳以上 

2種類の方法で実施 4,000 1,276 31.9％ 

 

 

郵送配布で郵送・Web 回収 2,000 784 39.2％ 

郵送でWebアンケートを知

らせ、Web回収 
2,000 492 24.6％ 

  ※中学生アンケートについて、有効回収数255票には回収された白票2票は含まない。 

 

３ 調査結果の見方 

○集計結果のグラフのｎ値は、当該設問の回答者数を示しています。 

○集計結果における“無回答”とは、当該設問への回答なしの他、回答規則違反（例えば、

単数回答の設問における複数回答など）の件数（票数）を示しています。 

○設問の中には前問に答えた人のみが答える「限定質問」があり、その場合の「合計」は

全体より少なくなっています。 

○集計結果のグラフ・表における比率（％）は、小数点第２位を四捨五入して算出・表示

しているため、比率の合計が100％にならない場合があります。 

○設問には１つだけ答えるものと複数回答のものがあり、複数回答の設問では、表記の比

率の合計は100％を超えます。 

○表中の数値の各セルの上段は回答者の実数、下段は比率（％）を示しています。 

○表における  表示は、その種別の第一位の項目（無回答を除く）を示しています。 

○記述回答について回答者から複数の意見がある場合、内容ごとに集計しているため、回

答者数と意見件数が異なる場合があります。 
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第２章 中学生アンケート調査の結果 
 

１ あなたご自身のことや暮らしについて 

① 性別 

 

 「男子」が57.6％、「女子」が41.2％で、「男子」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 学年 

 

 「２年生」が42.7％で最も高く、「３年生」が29.8％、「１年生」が27.5％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１ あなたの性別は、どちらですか。（１つに○印） 

問２ あなたの学年を教えてください。（１つに○印） 

57.6

41.2

1.2

0.0

0 20 40 60

男子

女子

その他

無回答

(%)

n=255

27.5

42.7

29.8

0.0

0 10 20 30 40 50

１年生

２年生

３年生

無回答

(%)

n=255



3 

③ 放課後や休日に過ごす場所 

 

 

 

 「自分の家」が80.8％で最も高く、これ以外は4％を割っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ 現在の暮らしの中での満足度 

 

 

 ４項目ともに「満足・まあ満足」が高く、特に【(1)家族・友達について】が84.3％で最

も高く、【(4)地域との関わりについて】が59.6％で最も低くなっています。 

 一方、「やや不満・不満」は、【(2)日常生活について】が6.7％で最も高く、【(1)家族・

友達について】が2.4％で最も低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたは、放課後や休日にどこで過ごすことが多いですか。一番多く過ごす場所に〇をつけ

てください。（１つに○印） 

問４ あなたは、現在の暮らしの中で以下のことに満足していますか。（それぞれ１つに○印） 

84.3

71.4

67.8

59.6

12.2

20.8

25.5

34.9

2.4

6.7

5.5

4.3

1.2

1.2

1.2

1.2

0 20 40 60 80 100

(1)家族・友達について

(2)日常生活について

(3)学校生活について

(4)地域との関わりについて

満足・まあ満足 どちらでもない やや不満・不満 無回答

(%)
n=255

80.8

3.9

2.7

0.0

3.5

2.4

0.4

2.7

3.5

0 20 40 60 80 100

自分の家

友だちの家

塾や習いごとをする場所

図書室

学校（部活動など）

公園や広場

商店街

その他

無回答

(%)

n=255
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⑤ 「やや不満・不満」と思う理由 

 

 

 

 

意見例 
回答数 

(人) 

記述件

数(件) 

(1)家族・友達について 3 3 

 ・怒られることが多い 

(2)日常生活について 17 16 

 ・交通手段が不便。買物できる店が少ない 

・近くに大きい店や本などを買える所がないのが不満。何か物を欲しい時に、遠くに行かな

いと買えない 

・店と遊ぶ所が少ない 

・テーマパークやショッピングモールがないのが不満。スーパーや店に行くのも遠すぎる 

・グランドゴルフをするからといって地区のグラウンドをなかなか使えないのに、美化デー

では小さい子供たちが草ひきをさせられていること 

・グリーンエコーなどにあるレストランで季節限定メニューで神河町産の野菜などを使って

料理を作ってほしい 

(3)学校生活について 14 13 

 ・規則が厳しすぎる 

・土曜日に部活があることが不満 

・先生の話が長い事が不満 

・中学校の雰囲気が少し悪いので生徒一人一人に対しての教師が親切に見てくれていない 

・設備や教育 

(4)地域との関わりについて 11 9 

 ・大山地区何もなさすぎる。通っていて楽しい店がない。遊べる場所がない 

・地域行事に参加するのが面倒くさい 

・挨拶をしても無視する人がいる 

・若い人で楽しめるイベントが少ない。SNS映えするような食べ物を食べられるイベントをし

てほしい    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４-１ 「やや不満・不満」と思う理由は何ですか。（最初に「○○について」と書いてください）（自

由意見） 
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⑥ 生活の中での行動や感じることなど 

 

 

 ８項目中、【(2)外国語を話すことに興味がありますか】以外の７項目で、「はい」が「い

いえ」を上回り、特に【(8)地域の行事に参加したことがありますか】（93.7％）や【(4)

トライやる・ウィークは満足できましたか】（91.9％）では90％を超えています。 

 【(2)外国語を話すことに興味がありますか】は、「いいえ」が53.3％で半数を超えてい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問13 あなたが、次のことであてはまるものを選んでください。（それぞれ１つに○印） 

60.0

43.5

85.9

91.9

55.3

85.9

81.2

93.7

36.9

53.3

11.0

4.9

40.4

9.8

14.9

2.4

3.1

3.1

3.1

3.2

4.3

4.3

3.9

3.9

0 20 40 60 80 100

(1)読書をすることが好きですか

(2)外国語を話すことに興味がありますか

(3)学校生活が楽しいですか

(4)トライやる・ウィークは満足できましたか

(5)遊ぶときは外で遊ぶことが多いですか

(6)地域の人に笑顔であいさつができますか

(7)神河町に住んでよかった、生まれてよかったと思いますか

(8)地域の行事に参加したことがありますか

はい いいえ 無回答

(%)n=255、ただし、(4)はn=185(中学２年・３年生のみ）
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２ 神河町の良いところや楽しみについて 

① 神河町が好きかどうか 

 

 「どちらかというと好きだ」が52.2％で最も高く、「とても好きだ」の29.0％と合わせる

と『好きだ』が81.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 神河町の良いところ 

 

 

 「自然が豊かだ」が80.0％で最も高く、次いで「親切な人が多い」（48.6％）、「災害や犯

罪が少ない」（33.3％）と続きます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５ あなたは、神河町のことが好きですか。（１つに○印） 

問６ あなたは、神河町の良いところはどんなところだと思いますか。（３つまで○印） 

29.0

52.2

12.5

5.5

0.8

0 20 40 60

とても好きだ

どちらかというと好きだ

あまり好きではない

好きではない

無回答

(%)

n=255

8.2

33.3

3.1

2.7

14.5

80.0

22.0

3.9

3.5

1.2

3.5

0.4

48.6

5.5

5.1

0 20 40 60 80 100

道路や交通の便が良い

災害や犯罪が少ない

病院が充実している

福祉が充実している

教育環境や学校設備が充実している

自然が豊かだ

まちがきれいだ

遊ぶ場所が充実している

文化・スポーツ活動が盛んだ

産業が盛んだ

買い物に便利だ

働く場所が多い

親切な人が多い

その他

無回答

(%)（３つまで）

n=255

81.2 

 

18.0 
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③ 神河町について「自慢したい・次の世代に伝えたい」と思うもの 

 

 

 

 

 201人から269件の意見がありました。 

意見例 
件数 

（件） 

自然 66 

 ・自然が豊か 

・水がきれい。おいしい 

・オオサンショウウオ 

食べ物 53 

 ・ゆず（ジュース等加工品含む） 

・カーミン焼き 

・食べ物がおいしい 

・給食がおいしい 

イベントや祭 52 

 ・夏祭り、秋祭り、あげは祭り、ホタル祭り、薬寺さんのお祭り 

・商工祭や祭りなどイベントがある 

場所や施設 34 

 ・ヨーデルの森 

・峰山高原、スキー場 

・グリーンエコー笠形 

歴史 25 

 ・福本遺跡 

・歴史的な建物とか物がたくさんあること 

・播磨の地名が風土記に残っている 

人物 11 

 ・人が優しい 

・有名人が多い 

物語や方言 7 

 ・首無し地蔵 

・方言 

その他 19 

 ・陸上が盛ん 

・まちがきれい 

・カーミン 

ない 2 

合計 269 

 

 

 

  

問７ あなたが、神河町について「自慢したい・次の世代に伝えたい」と思うものは何ですか。好き

な場所や施設、イベント、産業、食べ物、人物、歴史、物語や方言など、何でも自由にあげてく

ださい。（自由意見） 
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④ これまで神河町で暮らす中で、一番楽しかったこと 

 

 

 

 201人から234件の意見がありました。 

意見例 
件数 

（件） 

イベントや祭 201 

 ・夏祭り 

・秋祭り 

・ほたる祭り 

行事 8 

 ・子ども会 

・学校の行事 

友人等との交流 7 

 ・友達と夏祭りでたくさん遊んだこと 

・サッカー部（の三年全員）とＢＢＱしたこと 

スキー 4 

 ・スキーをしたこと 

その他 9 

 ・川遊び 

・学校生活 

ない 5 

合計 234 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問８ あなたが、これまで神河町で暮らす中で、一番楽しかったこと（イベントや祭・行事など）は何

ですか。（自由意見） 
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⑤ これから一番楽しみにしていること 

 

 

 203人から226件の意見がありました。 

意見例 
件数 

（件） 

イベントや祭 99 

 ・夏祭り 

・秋祭り 

・季節ごとに行われる行事、イベント 

学校生活 33 

 ・修学旅行 

・体育大会 

・部活 

夏休み 21 

 ・夏休み 

場所や施設 21 

 ・粟賀小学校跡地にできる図書館 

・粟賀小学校跡地にできる公園 

・コミュニティスペースの完成 

進路 11 

 ・高校生活 

・進学 

・就職 

友人等との交流 7 

 ・友達と遊ぶこと 

町の将来 7 

 ・神河町の発展 

・町の活性化 

・自然が残り続ける事 

その他 21 

 ・大人になること 

・一人暮らし 

・旅行 

ない 6 

合計 269 

 

 

 

 

 

 

  

問９ あなたが、これから一番楽しみにしていることは何ですか。（自由意見） 
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３ 神河町での定住意向について 

① 将来、神河町に住みたいかどうか 

 

 「どちらかといえば住みたい」（28.2％）と「住みたい」（11.4％）を合わせた『住みた

い』が39.6％となっています。 

 一方、「どちらかといえば住みたくない」（44.3％）と「住みたくない（できれば引っ越

したい）」（14.1％）を合わせた『住みたくない』が58.4％で、『住みたい』に比べ18.8ポ

イント高くなっています、 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 住みたい理由 

 

 

 

 「自然や生活環境・まち並みなどが好きだから」が70.3％で最も高く、次いで「生まれ

育ったまちで親しみや愛着があるから」（65.3％）、「家族や友人などから離れたくない

から」（46.5％）と続きます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問10 あなたは、将来、神河町に住みたいと思いますか。（１つに○印） 

※問10で「住みたい」または「どちらかといえば住みたい」に〇をつけた方への質問 

問10-1 住みたい理由はなんですか。（３つまで○印） 

46.5

65.3

70.3

9.9

29.7

9.9

3.0

5.9

5.0

0.0

0 20 40 60 80

家族や友人などから離れたくないから

生まれ育ったまちで親しみや愛着があるから

自然や生活環境・まち並みなどが好きだから

歴史や文化が豊かで、ほこれるまちだから

人情が厚く、思いやりを持った人が多いから

神河町をより良くするために役立ちたいから

家業を継ぐ（継ぎたい）から

親や家族の世話をする（必要がある）から

その他

無回答

(%)(３つまで）

n=101

11.4

28.2

44.3

14.1

2.0

0 10 20 30 40 50

住みたい

どちらかといえば住みたい

どちらかといえば住みたくない

住みたくない（できれば引っ越したい）

無回答

39.6 

58.4 
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③ 住みたくない理由 

 

 

 

 

 「交通や買い物など、いろいろな面でもっと便利なところに住みたいから」が72.5％で

最も高く、次いで「神河町にはない、いろいろな職業の中から自分が進む道を選びたい

から」（47.0％）、「何となく都会の雰囲気やイメージにあこがれているから」（39.6％）

と続きます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※問10で「どちらかといえば住みたくない」または「住みたくない（できれば引っ越したい）」に〇

をつけた方への質問 

問10-2 住みたくない理由はなんですか。（３つまで○印） 

39.6

18.1

47.0

72.5

12.1

6.0

14.1

14.1

16.8

2.0

0 20 40 60 80

何となく都会の雰囲気やイメージにあこがれているから

人口の多い都会・都市の方が、いろいろな人と接する

機会が多いから

神河町にはない、いろいろな職業の中から自分が進む道

を選びたいから

交通や買い物など、いろいろな面でもっと便利なところ

に住みたいから

より多くの情報にふれ、刺激の多い生活を送りたいから

神河町では古いしきたりや近所づきあいが多く、

わずらわしいから

広い世界に出て活躍したいから

だれも知らないところで、自由に生きたいから

その他

無回答

(%)(３つまで)

n=149
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４ 今後の神河町について 

① 今後神河町に頑張ってほしいところ 

 

 「自然を守ってほしい」が45.5％で最も高く、次いで「公園や遊び場をつくってほしい」

（41.2％）、「買物をしやすくしてほしい」（40.0％）が大差なく続きます。 

 

 

 

 

  

問11 あなたは、今後神河町に、特にどんなところを頑張ってほしいと思いますか。（3つまで○印） 

45.5

18.8

41.2

10.6

18.0

4.3

23.1

3.9

7.5

3.1

12.2

5.1

40.0

0.4

12.2

5.9

3.5

8.2

0 20 40 60

自然を守ってほしい

まちをきれいにしてほしい

公園や遊び場をつくってほしい

災害や犯罪から守ってほしい

人がたくさん住むまちにしてほしい

道路や歩道を整備してほしい

電車やバスを便利にしてほしい

お医者さんを増やしてほしい

お年寄りや障がいのある方を大切にしてほしい

教育環境や学校設備を充実してほしい

文化・スポーツ活動を充実してほしい

産業を盛んにしてほしい

買物をしやすくしてほしい

工場をつくってほしい

人がたくさん来るまちにしてほしい

町民と町役場が協力してまちづくりをしてほしい

その他

無回答

(%)(３つまで)

n=255
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② 今後参加してみたい活動 

 

 

 参加意向率は、「どれも参加したくない」と無回答を除くと83.9％となっています。 

 「身近な地域でのお祭り」が42.4％で最も高く、次いで「自然を守る活動」（29.4％）、

「小さい子どもとふれあう活動」（27.5％）、「まちをきれいにする（掃除・あきかん拾い

など）活動」及び「身近な地域でのスポーツ活動や運動会」（ともに23.9％）と続きます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問12 あなたは、次の活動の中で、今後どの活動に参加してみたいと思いますか。（3つまで○印） 

11.8

29.4

23.9

7.8

8.2

3.5

9.8

23.9

42.4

27.5

14.1

0.4

11.0

5.1

0 20 40 60

子ども会行事などをサポートする活動

自然を守る活動

まちをきれいにする（掃除・あきかん拾いなど）活動

花や木を植える活動

お年寄りの手助けをする活動

伝統芸能を伝える活動

昔の遊びを体験する活動

身近な地域でのスポーツ活動や運動会

身近な地域でのお祭り

小さい子どもとふれあう活動

外国の人とふれあう活動

その他

どれも参加したくない

無回答

(%)(３つまで)

n=255
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③ 町長になったら、やってみたいと思うこと 

 

 

 

 189人から266件の意見がありました。 

意見例 
件数 

（件） 

産業について 79 

 ・商店を増やす（アニメイト、本屋、飲食店、ショッピングモール、デパート、コンビニ

等） 

・観光スポットの整備 

・農業（イチゴを育てる、ゆずを使ったものを増やす） 

公園・公共施設について 35 

 ・公園（子どもの遊び場、スポーツ公園等）や広場を増やす 

・公共施設を増やす 

教育・文化・スポーツについて 25 

 ・スポーツの振興（色々なスポーツ、競技場の整備、大会の開催等） 

・教育（図書館の整備・充実、教育長になって学校の集会などをリモートにする、地域の

子ども全員で農業の手伝い等） 

・文化（行事が消えていかないようにする、外国の方が神河に来やすいような文化を紹介

する等） 

自然環境について 22 

 ・自然を守る（豊かにする、川をきれいにする、守るイベントをする、守る活動をする、

木とか切りすぎない、森を増やす等） 

交流について 21 

 ・イベントや行事を増やす（じゃんけん大会、町の人たちとお花植えや、伝統的な遊びを

してみたい、小・中学校で交流、他の市町と交流する、観光客と一緒に行事・イベント

をしたい、学校の区域全部で鬼ごっこ、小さい子からお年寄りの人まで楽しめるような

イベントを開く等） 

・色々な活動を盛んにしたい 

将来の町のイメージについて 17 

 ・皆が笑顔で楽しめる町づくりをしたい 

・神河町を有名にしてみたい 

・人々が不満を持たなく、居心地のよい町にしていきたいと思う 

環境美化について 14 

 ・町をきれいにしたい（川掃除、ごみ拾い、ビニール袋禁止、グリーン作戦の頻度を上げ 

る等） 

道路・交通について 13 

 ・道路の整備（ガタガタの道をなおしたい、自転車専用道路をつくる、道路の舗装等） 

・バスや電車の本数を多くする 

町民の声を聞く 6 

 ・町民とかかわり、意見を聞く 

・大人だけではなく、子どもにもどんな町にしたいか聞いて参考にする 

福祉・保健・医療について 5 

 ・介護施設をもっと作る 

・医療や福祉の充実 

問14 あなたが、もしも神河町の町長になったら、やってみたいと思うことを自由に書いてくださ

い。（自由意見） 
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意見例 
件数 

（件） 

人口増 4 

 ・充実して過ごせる環境にして人口を増やしていく 

その他 20 

 ・神河町のことをインターネットを使って、もっとよりよく詳しく地域の活動などを伝え

ていきたい 

・神河町に必要なものなどを加える 

・色々な役に立つことをしたい 

・町民税を減額 

ない 5 

合計 269 
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④ 未来のまちづくりに向けての意見・提案など 

 

 

 

 150人から193件の意見がありました。 

意見例 
件数 

（件） 

産業について 63 

 ・商店を増やす（買物をする所、本屋、飲食店、服屋、ショッピングモール、コンビニ等） 

・観光施設（テーマパーク）備 

・働ける場所を増やしてほしい 

公園・公共施設について 28 

 ・公園（遊び場）を増やしてほしい 

・室内で遊べる施設をつくってほしい 

自然環境について 19 

 ・自然を大切にしてほしい 

・自然をもっと生かしてほしい 

将来の町のイメージについて 15 

 ・いつも安心安全な町にしてほしい 

・神河町のいいところを守りながら、発展していってほしい。もっと若い人とかにも住ん

でもらえるようにしたらいいと思う。住みたいと思える町を作ればいいと思う 

・笑顔で過ごせればいいと思う 

道路・交通について 13 

 ・道路や歩道などを整備してほしい 

・電車やバスを便利に（本数を増やす、神崎郡を一周させるバスの設置等） 

教育・文化・スポーツについて 12 

 ・お金を使わずに誰でも出入りできる図書館を増やしてほしい。（またその図書館には流行

のラノベや、小説などの物語系の本がいい）。図書館や図書室に「こんな本を入れて欲し

いBOX」を作ってほしい 

・スポーツ施設の整備（運動公園、プール、テニスコート、芝生の会場等） 

環境美化について 12 

 ・ゴミをなくす 

・神河町の自然が汚れていたりするところがよく目立つから、きれいな町づくりをしてい

ってほしい 

現在の町について 11 

 ・いい町だなぁと感じている（自然が豊か、町の人たちが優しい、親切な人が多い、地域の

つながりが強い、町がきれい等） 

人口について 8 

 ・人口が減ってきているので、色々作ったりして人口を増やしていってほしい 

・人口が減って、神河町と市川町が合併する 

・若い人を集める 

交流について 2 

 ・地域の人との関係を深めるイベントをやってみる 

福祉・保健・医療について 2 

 ・片親で生活が厳しい人達に優しく対応してほしい 

問15 最後に、住んでいる地域や神河町について、日ごろ感じていること、未来のまちづくりに向

けての意見・提案などがあれば、自由に書いてください。（自由意見） 
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意見例 
件数 

（件） 

その他 8 

 ・神河町のいい所をこれからも守っていきながら、悪い所があったらそれを良くできるよ

うにしてほしい 

・WiFiがあまり良くないので工事して欲しい 

・もっと他市町村から興味を持ってもらう 

合計 269 
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第３章 町民アンケート調査の結果 
 

１ あなたご自身のことについて 

 

 

① 性別 

 「男性」が43.7％、「女性」が55.1％で、「女性」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 年齢 

 「60歳代」が20.8％で最も高く、「10歳代」が4.9％で最も低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１ あなたご自身について、それぞれの項目ごとにあてはまるものはどれですか（それぞれ１つに

○印） 

43.7

55.1

0.5

0.6

0 20 40 60

男性

女性

その他

無回答

(%)

n=1,276

4.9

9.8

15.3

16.5

18.7

20.8

13.6

0.5

0 10 20 30

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答

(%)

n=1,276
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③ 居住歴 

 「神河町に生まれてからずっと住んでいる」の32.8％、「神河町出身だが、神河町以外で

の居住経験がある」の32.3％、『転入』（「県内の他の市町から転入してきた」＋「県外か

ら転入してきた」）の34.0％が、大差ありません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ 居住小学校区 

 「神崎小学校区」が61.5％で最も高く、「寺前小学校区」が30.3％、「長谷小学校区」が

6.3％で最も低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

32.8

32.3

27.7

6.3

0.9

0 10 20 30 40

神河町に生まれてからずっと住んでいる

神河町出身だが、神河町以外での居住

経験がある

県内の他の市町から転入してきた

県外から転入してきた

無回答

(%)

n=1,276

30.3

6.3

61.5

1.9

0 20 40 60 80

神河町立寺前小学校区

神河町立長谷小学校区

神河町立神崎小学校区

無回答

(%)

n=1,276
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⑤ 家族構成 

 「親子世帯（２世代世帯）」が51.6％で最も高く、「親子孫・ひ孫世帯（３・４世代世帯）」

が19.5％、「夫婦２人暮らし」が19.4％、「１人暮らし」が6.0％、「その他」が2.7％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥ 通勤・通学先 

 通勤・通学先は、「通勤も通学もしていない」の20.0％と無回答の1.3％を除く78.7％が

回答しています。その中では、「神河町内（自宅を含む）」が32.4％で最も高く、「神崎郡

内」（16.1％）、「姫路市」（14.1％）、「神崎郡、姫路市以外の兵庫県内」（14.0％）と続き、

「兵庫県外」は2.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

32.4

16.1

14.1

14.0

2.2

20.0

1.3

0 10 20 30 40

神河町内（自宅を含む）

神崎郡内

姫路市

１～３以外の兵庫県内

兵庫県外

通勤も通学もしていない

無回答

(%)

n=1,276

6.0

19.4

51.6

19.5

2.7

0.7

0 20 40 60

１人暮らし

夫婦２人暮らし

親子世帯（２世代世帯）

親子孫・ひ孫世帯（３・４世代世帯）

その他

無回答

(%)

n=1,276
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２ 定住意向などについて 

① 神河町に住み続けたいかどうか 

 

 「住み続けたい」と「どちらかといえば住み続けたい」を合わせた『住み続けたい』が

66.6％、「どちらかといえば住み続けたくない」と「住み続けたくない」を合わせた『住

み続けたくない』が11.9％となっています。 

 年齢別では、『住み続けたい』は、“10歳代”が30.2％で最も低く、“20歳代”が40.8％と

半数を割っていますが、“30歳代”は61.0％と６割を超え、以降年代が上がるにしたがい

高くなり、“70歳以上”は83.8％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２ あなたは、これからも神河町に住み続けたいと思いますか。（１つに○印） 

39.8

26.8

20.7

7.8

4.1

0.9

0 10 20 30 40 50

住み続けたい

どちらかといえば住み続けたい

どちらともいえない

どちらかといえば住み続けたくない

住み続けたくない

無回答

(%)

n=1,276

66.6 

11.9 

合計 住み続け
たい

どちらか
といえば
住み続け
たい

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
住み続け
たくない

住み続け
たくない

無回答 住み続け
たい

住み続け
たくない

1276 508 342 264 99 52 11
100.0 39.8 26.8 20.7 7.8 4.1 0.9 66.6 11.8

63 5 14 20 10 13 1
100.0 7.9 22.2 31.7 15.9 20.6 1.6 30.2 36.5
125 18 33 40 21 11 2

100.0 14.4 26.4 32.0 16.8 8.8 1.6 40.8 25.6
195 58 61 52 15 8 1

100.0 29.7 31.3 26.7 7.7 4.1 0.5 61.0 11.8
211 65 70 52 16 7 1

100.0 30.8 33.2 24.6 7.6 3.3 0.5 64.0 10.9
238 89 73 53 17 5 1

100.0 37.4 30.7 22.3 7.1 2.1 0.4 68.1 9.2
265 154 63 29 15 4 0

100.0 58.1 23.8 10.9 5.7 1.5 0.0 81.9 7.2
173 118 27 18 5 4 1

100.0 68.2 15.6 10.4 2.9 2.3 0.6 83.8 5.2
386 164 104 69 31 14 4

100.0 42.5 26.9 17.9 8.0 3.6 1.0 69.4 11.7
81 30 26 18 6 1 0

100.0 37.0 32.1 22.2 7.4 1.2 0.0 69.1 8.6
785 306 208 173 61 36 1

100.0 39.0 26.5 22.0 7.8 4.6 0.1 65.5 12.4

問2 これからも神河町に住み続けたいですか

全体

問
1
②
 
年
齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

問
1
④
 
居

住
小
学
校
区

寺前小学
校区
長谷小学
校区
神崎小学
校区

統合
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② 神河町に住み続けたい理由 

 

 

 

 

 「家や土地を持っているから」が74.9％で最も高く、次いで「家族がいるから」（50.4％）、

「自然が豊かであるから」（27.4％）、「町（住んでいる所）に愛着があるから」（27.1％）

と続きます。 

 年齢別では、“10歳代”及び“20歳代”は「家族がいるから」が最も高く、“30歳代”以

上の各年代は「家や土地を持っているから」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※問2で「住み続けたい」または「どちらかとえいば住み続けたい」に〇をつけた方におたずねしま

す。 

問２-1 神河町に住み続けたい理由はなんですか。（３つまで○印） 

（３つまで）

74.9

50.4

24.0

2.6

12.7

4.7

0.8

27.1

27.4

0.5

3.5

1.9

0 20 40 60 80 100

家や土地を持っているから

家族がいるから

友人・知人がいるから

交通事故、犯罪等が少ないから

隣近所の人間関係がよいから

生活に便利だから

町に発展性、将来性があるから

町（住んでいる所）に愛着があるから

自然が豊かであるから

文化、スポーツ施設が整備されているから

その他

無回答

(%)

n=850

合計 家や土地
を持って
いるから

家族がい
るから

友人・知
人がいる
から

交通事
故、犯罪
等が少な
いから

隣近所の
人間関係
がよいか
ら

生活に便
利だから

町に発展
性、将来
性がある
から

町（住ん
でいる
所）に愛
着がある
から

自然が豊
かである
から

文化、ス
ポーツ施
設が整備
されてい
るから

その他 無回答

850 637 428 204 22 108 40 7 230 233 4 30 16
100.0 74.9 50.4 24.0 2.6 12.7 4.7 0.8 27.1 27.4 0.5 3.5 1.9

19 3 11 5 1 1 1 0 8 10 0 1 0
100.0 15.8 57.9 26.3 5.3 5.3 5.3 0.0 42.1 52.6 0.0 5.3 0.0

51 18 29 9 1 8 0 1 25 17 1 4 1
100.0 35.3 56.9 17.6 2.0 15.7 0.0 2.0 49.0 33.3 2.0 7.8 2.0
119 80 64 22 2 10 3 1 30 40 1 3 0

100.0 67.2 53.8 18.5 1.7 8.4 2.5 0.8 25.2 33.6 0.8 2.5 0.0
135 99 77 31 7 16 5 1 28 33 0 6 4

100.0 73.3 57.0 23.0 5.2 11.9 3.7 0.7 20.7 24.4 0.0 4.4 3.0
162 135 87 32 5 20 5 2 41 40 0 2 1

100.0 83.3 53.7 19.8 3.1 12.3 3.1 1.2 25.3 24.7 0.0 1.2 0.6
217 180 85 55 5 32 13 1 58 55 2 8 6

100.0 82.9 39.2 25.3 2.3 14.7 6.0 0.5 26.7 25.3 0.9 3.7 2.8
145 120 74 49 1 21 13 1 40 38 0 6 4

100.0 82.8 51.0 33.8 0.7 14.5 9.0 0.7 27.6 26.2 0.0 4.1 2.8
268 198 133 73 11 35 8 2 68 75 1 13 5

100.0 73.9 49.6 27.2 4.1 13.1 3.0 0.7 25.4 28.0 0.4 4.9 1.9
56 40 27 12 1 9 1 0 16 16 1 0 3

100.0 71.4 48.2 21.4 1.8 16.1 1.8 0.0 28.6 28.6 1.8 0.0 5.4
514 393 262 117 10 63 31 5 145 137 2 17 8

100.0 76.5 51.0 22.8 1.9 12.3 6.0 1.0 28.2 26.7 0.4 3.3 1.6

問2-1 神河町に住み続けたい理由

全体

問
1
②
 
年
齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

問
1
④
 
居

住
小
学
校
区

寺前小学
校区
長谷小学
校区
神崎小学
校区
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③ 神河町に住み続けたくない理由 

 

 

 

 

 「買い物などの日常生活が不便だから」が58.3％で最も高く、次いで「公共交通機関の

便が悪いから」（50.3％）、「希望する職場がないから」（31.8％）と続きます。 

 年齢別では、回答数の少ない70歳以上を除くと、各年代で「買い物などの日常生活が不

便だから」または「公共交通機関の便が悪いから」、あるいは両方同率で最も高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※問2で「どちらかといえば住み続けたくない」または「住み続けたくない」に〇をつけた方におた

ずねします。 

問２-2 神河町に住み続けたくない理由はなんですか。（３つまで○印） 

（３つまで）

31.8

50.3

58.3

5.3

17.2

4.0

6.6

21.9

14.6

16.6

2.6

0 20 40 60

希望する職場がないから

公共交通機関の便が悪いから

買い物などの日常生活が不便だから

町外に家族がいるから

医療機関が充実していないから

教育環境に問題があるから

福祉対策が不十分だから

にぎやかに遊べる場所が少ないから

土地柄になじめないから

その他

無回答

(%)

n=151

合計 希望する
職場がな
いから

公共交通
機関の便
が悪いか
ら

買い物な
どの日常
生活が不
便だから

町外に家
族がいる
から

医療機関
が充実し
ていない
から

教育環境
に問題が
あるから

福祉対策
が不十分
だから

にぎやか
に遊べる
場所が少
ないから

土地柄に
なじめな
いから

その他 無回答

151 48 76 88 8 26 6 10 33 22 25 4
100.0 31.8 50.3 58.3 5.3 17.2 4.0 6.6 21.9 14.6 16.6 2.6

23 10 18 18 0 1 0 0 15 1 2 0
100.0 43.5 78.3 78.3 0.0 4.3 0.0 0.0 65.2 4.3 8.7 0.0

32 18 14 21 1 2 0 1 7 2 5 0
100.0 56.3 43.8 65.6 3.1 6.3 0.0 3.1 21.9 6.3 15.6 0.0

23 9 12 12 3 4 4 0 7 3 5 0
100.0 39.1 52.2 52.2 13.0 17.4 17.4 0.0 30.4 13.0 21.7 0.0

23 6 9 14 1 6 2 2 1 4 4 2
100.0 26.1 39.1 60.9 4.3 26.1 8.7 8.7 4.3 17.4 17.4 8.7

22 3 10 9 1 4 0 5 1 7 3 2
100.0 13.6 45.5 40.9 4.5 18.2 0.0 22.7 4.5 31.8 13.6 9.1

19 1 12 12 2 6 0 2 2 2 3 0
100.0 5.3 63.2 63.2 10.5 31.6 0.0 10.5 10.5 10.5 15.8 0.0

9 1 1 2 0 3 0 0 0 3 3 0
100.0 11.1 11.1 22.2 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0

45 18 22 31 4 12 1 1 12 4 8 1
100.0 40.0 48.9 68.9 8.9 26.7 2.2 2.2 26.7 8.9 17.8 2.2

7 2 3 3 0 0 0 0 0 0 2 2
100.0 28.6 42.9 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 28.6

97 26 49 53 4 14 4 9 21 18 15 1
100.0 26.8 50.5 54.6 4.1 14.4 4.1 9.3 21.6 18.6 15.5 1.0

問2-2 住み続けたくない理由

全体

問
1
②
 
年
齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

問
1
④
 
居

住
小
学
校
区

寺前小学
校区
長谷小学
校区
神崎小学
校区
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④ 将来、神河町から転出する予定 

 

 

 「ある」が16.0％、「ない」が79.0％となっています。 

 年齢別では、「ある」は“10歳代”が76.2％と高く、次いで“20歳代”が50.4％で、“30

歳代”以上の各年代は「ない」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３ 将来、進学・就職・転職・結婚等で神河町から転出する予定はありますか。（１つに○印） 

16.0

79.0

5.0

0 20 40 60 80 100

ある

ない

無回答

(%)

n=1,276

合計 ある ない 無回答

1276 204 1008 64
100.0 16.0 79.0 5.0

63 48 13 2
100.0 76.2 20.6 3.2

125 63 60 2
100.0 50.4 48.0 1.6

195 43 149 3
100.0 22.1 76.4 1.5

211 26 180 5
100.0 12.3 85.3 2.4

238 13 221 4
100.0 5.5 92.9 1.7

265 8 241 16
100.0 3.0 90.9 6.0

173 3 142 28
100.0 1.7 82.1 16.2

386 62 305 19
100.0 16.1 79.0 4.9

81 14 64 3
100.0 17.3 79.0 3.7

785 126 624 35
100.0 16.1 79.5 4.5

問3 将来、神河町から転出
する予定はありますか

全体

問
1
②
 
年
齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

問
1
④
 
居

住
小
学
校
区

寺前小学
校区
長谷小学
校区
神崎小学
校区

合計 ある ない 無回答

1276 204 1008 64
100.0 16.0 79.0 5.0
558 78 458 22

100.0 14.0 82.1 3.9
703 120 545 38

100.0 17.1 77.5 5.4
7 4 3 0

100.0 57.1 42.9 0.0

問
1
①

 
性
別

男性

女性

その他

問3 将来、神河町から転出
する予定はありますか

全体
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⑤ 神河町へのＵターンの意向 

 

 

 

 「卒業後、すぐに戻る（戻りたい）」と「一旦は神河町以外で働き、働く場があれば戻る

（戻りたい）」を合わせた『戻りたい』が12.3％、「戻りたいが、働く場が限られるので

戻らない（戻らない予定）」と「戻りたいが、生活する場としては不便なので戻らない

（戻らない予定）」を合わせた『戻らない予定』が34.8％、「戻る気はまったくない」が

15.7％、「わからない」が36.3％となっています。 

 年齢別では、『戻りたい』は“10歳代”が18.8％で若干高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※問３で「ある」に〇をつけた方におたずねします。 

問3-1 神河町を出た後、将来的には神河町に戻って暮らしたいと思いますか。（１つに○印） 

1.5

10.8

11.8

23.0

15.7

36.3

1.0

0 10 20 30 40 50

卒業後、すぐに戻る（戻りたい）

一旦は神河町以外で働き、働く場が

あれば戻る（戻りたい）

戻りたいが、働く場が限られるので

戻らない（戻らない予定）

戻りたいが、生活する場としては不便

なので戻らない（戻らない予定）

戻る気はまったくない

わからない

無回答

(%)

n=204

12.3 

34.8 

合計 卒業後、
すぐに戻
る（戻り
たい）

一旦は神
河町以外
で働き、
働く場が
あれば戻
る（戻り
たい）

戻りたい
が、働く
場が限ら
れるので
戻らない
（戻らな
い予定）

戻りたい
が、生活
する場と
しては不
便なので
戻らない
（戻らな
い予定）

戻る気は
まったく
ない

わからな
い

無回答 戻る（戻
りたい）

戻らない
（戻らな
い予定）

204 3 22 24 47 32 74 2
100.0 1.5 10.8 11.8 23.0 15.7 36.3 1.0 12.3 34.8

48 3 6 3 11 6 19 0
100.0 6.3 12.5 6.3 22.9 12.5 39.6 0.0 18.8 29.2

63 0 10 11 17 9 16 0
100.0 0.0 15.9 17.5 27.0 14.3 25.4 0.0 15.9 44.4

43 0 2 7 9 7 18 0
100.0 0.0 4.7 16.3 20.9 16.3 41.9 0.0 4.7 37.2

26 0 2 1 7 5 11 0
100.0 0.0 7.7 3.8 26.9 19.2 42.3 0.0 7.7 30.8

13 0 2 1 3 1 4 2
100.0 0.0 15.4 7.7 23.1 7.7 30.8 15.4 15.4 30.8

8 0 0 1 0 3 4 0
100.0 0.0 0.0 12.5 0.0 37.5 50.0 0.0 0.0 12.5

3 0 0 0 0 1 2 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

62 0 8 7 13 8 26 0
100.0 0.0 12.9 11.3 21.0 12.9 41.9 0.0 12.9 32.3

14 1 2 1 2 1 6 1
100.0 7.1 14.3 7.1 14.3 7.1 42.9 7.1 21.4 21.4

126 2 12 16 31 22 42 1
100.0 1.6 9.5 12.7 24.6 17.5 33.3 0.8 11.1 37.3

問3-1 神河町を出た後、将来戻って暮らしたいですか

全体

問
1
②
 
年
齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

問
1
④
 
居

住
小
学
校
区

寺前小学
校区
長谷小学
校区
神崎小学
校区

統合
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３ 住民参画について 

① 「神河町長期総合計画」の認知度 

 

 「知らない」が58.4％、一方、「内容も知っている」が7.9％となっています。 

 年齢別では、「知らない」は“10歳代”が90.5％で最も高く、年齢が上がるにしたがい低

くなり、“70歳以上”が42.2％で最も低くなっています。 

 性別では「知らない」は“女性”（63.9％）が“男性”（51.1％）に比べ高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４ 神河町の最上位計画である「神河町長期総合計画」をご存知ですか。（１つに○印） 

7.9

31.9

58.4

1.8

0 20 40 60 80

内容も知っている

名前は知っているが、内容は知らない

知らない

無回答

(%)

n=1,276

合計 内容も
知ってい
る

名前は
知ってい
るが、内
容は知ら
ない

知らない 無回答

1276 101 407 745 23
100.0 7.9 31.9 58.4 1.8

63 0 5 57 1
100.0 0.0 7.9 90.5 1.6

125 6 24 93 2
100.0 4.8 19.2 74.4 1.6

195 10 40 141 4
100.0 5.1 20.5 72.3 2.1

211 17 72 118 4
100.0 8.1 34.1 55.9 1.9

238 23 76 138 1
100.0 9.7 31.9 58.0 0.4

265 30 108 121 6
100.0 11.3 40.8 45.7 2.3

173 15 81 73 4
100.0 8.7 46.8 42.2 2.3

386 37 122 217 10
100.0 9.6 31.6 56.2 2.6

81 7 33 41 0
100.0 8.6 40.7 50.6 0.0

785 57 246 470 12
100.0 7.3 31.3 59.9 1.5

問4 「神河町長期総合計画」をご存知
ですか

全体

問
1
②
 
年
齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

問
1
④
 
居

住
小
学
校
区

寺前小学
校区
長谷小学
校区
神崎小学
校区

合計 内容も
知ってい
る

名前は
知ってい
るが、内
容は知ら
ない

知らない 無回答

1276 101 407 745 23
100.0 7.9 31.9 58.4 1.8
558 73 187 285 13

100.0 13.1 33.5 51.1 2.3
703 27 218 449 9

100.0 3.8 31.0 63.9 1.3
7 1 2 4 0

100.0 14.3 28.6 57.1 0.0

問
1
①

 
性
別

男性

女性

その他

問4 「神河町長期総合計画」をご存知
ですか

全体
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② 「2050神河将来ビジョン」の認知度 

 

 

 

 「知らない」が59.2％、一方、「内容も知っている」が8.2％となっています。 

 年齢別では、「知らない」は“10歳代”が82.5％で最も高く、年齢が上がるにしたがいお

おむね低くなっています。 

 性別では、「知らない」は“女性”（64.4％）が“男性”（52.2％）に比べ高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５ 神河町では令和４年度に、約30年後の神河町の将来像を描く「2050神河将来ビジョン」を

策定しましたが、ご存知ですか。（１つに○印） 

8.2

31.3

59.2

1.4

0 20 40 60 80

内容も知っている

名前は知っているが、内容は知らない

知らない

無回答

(%)

n=1,276

合計 内容も
知ってい
る

名前は
知ってい
るが、内
容は知ら
ない

知らない 無回答

1276 104 399 755 18
100.0 8.2 31.3 59.2 1.4

63 0 10 52 1
100.0 0.0 15.9 82.5 1.6

125 9 22 92 2
100.0 7.2 17.6 73.6 1.6

195 10 39 143 3
100.0 5.1 20.0 73.3 1.5

211 17 72 119 3
100.0 8.1 34.1 56.4 1.4

238 22 76 139 1
100.0 9.2 31.9 58.4 0.4

265 28 110 123 4
100.0 10.6 41.5 46.4 1.5

173 18 69 83 3
100.0 10.4 39.9 48.0 1.7

386 35 123 220 8
100.0 9.1 31.9 57.0 2.1

81 12 27 42 0
100.0 14.8 33.3 51.9 0.0

785 57 245 474 9
100.0 7.3 31.2 60.4 1.1

問5 「2050神河将来ビジョン」をご存
知ですか

全体

問
1
②
 
年
齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

問
1
④
 
居

住
小
学
校
区

寺前小学
校区
長谷小学
校区
神崎小学
校区

合計 内容も
知ってい
る

名前は
知ってい
るが、内
容は知ら
ない

知らない 無回答

1276 104 399 755 18
100.0 8.2 31.3 59.2 1.4
558 74 182 291 11

100.0 13.3 32.6 52.2 2.0
703 30 214 453 6

100.0 4.3 30.4 64.4 0.9
7 0 3 4 0

100.0 0.0 42.9 57.1 0.0

問
1
①

 
性
別

男性

女性

その他

問5 「2050神河将来ビジョン」をご存
知ですか

全体
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③ まちづくりへの関心の有無 

 

 

 「関心がある」と「少し関心がある」を合わせた『関心がある』が53.3％、一方、「あま

り関心がない」と「関心がない」を合わせた『関心がない』が18.3％となっています。 

 年齢別では、『関心がある』は“60歳代”が57.7％で最も高く、“10歳代”が41.3％で最

も低くなっています。 

 性別では、『関心がある』は“男性”（61.3％）が“女性”（47.2％）に比べ高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問６ まちづくりへの関心はありますか。（１つに○印） 

20.5

32.8

26.6

12.0

6.3

1.7

0 10 20 30 40

関心がある

少し関心がある

どちらともいえない

あまり関心がない

関心がない

無回答

(%)

n=1,276

53.3 

18.3 

合計 関心があ
る

少し関心
がある

どちらと
もいえな
い

あまり関
心がない

関心がな
い

無回答 関心があ
る

関心がな
い

1276 262 418 340 153 81 22
100.0 20.5 32.8 26.6 12.0 6.3 1.7 53.3 18.3

63 6 20 15 11 10 1
100.0 9.5 31.7 23.8 17.5 15.9 1.6 41.3 33.3
125 18 43 25 24 13 2

100.0 14.4 34.4 20.0 19.2 10.4 1.6 48.8 29.6
195 43 65 46 26 11 4

100.0 22.1 33.3 23.6 13.3 5.6 2.1 55.4 19.0
211 36 76 60 26 11 2

100.0 17.1 36.0 28.4 12.3 5.2 0.9 53.1 17.5
238 46 78 63 31 18 2

100.0 19.3 32.8 26.5 13.0 7.6 0.8 52.1 20.6
265 62 91 84 13 11 4

100.0 23.4 34.3 31.7 4.9 4.2 1.5 57.7 9.1
173 49 44 45 22 7 6

100.0 28.3 25.4 26.0 12.7 4.0 3.5 53.8 16.8
386 93 123 89 47 27 7

100.0 24.1 31.9 23.1 12.2 7.0 1.8 56.0 19.2
81 20 24 28 7 2 0

100.0 24.7 29.6 34.6 8.6 2.5 0.0 54.3 11.1
785 143 266 217 96 49 14

100.0 18.2 33.9 27.6 12.2 6.2 1.8 52.1 18.5
558 165 177 116 56 30 14

100.0 29.6 31.7 20.8 10.0 5.4 2.5 61.3 15.4
703 94 238 219 94 51 7

100.0 13.4 33.9 31.2 13.4 7.3 1.0 47.2 20.6
7 2 1 3 1 0 0

100.0 28.6 14.3 42.9 14.3 0.0 0.0 42.9 14.3

問6 まちづくりへの関心はありますか

全体

問
1
②
 
年
齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

問
1
④
 
居

住
小
学
校
区

寺前小学
校区
長谷小学
校区
神崎小学
校区

問
1
①

 
性
別

男性

女性

その他

統合
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④ まちづくりに関する意見・要望を町に伝えたことの有無 

 

 

 

 「伝えたことがある」は18.8％となっています。 

 年齢別では、「伝えたことがある」は“70歳以上”（24.3％）や“60歳代”（23.0％）、“40

歳代”（22.7％）が２割を超え、“20歳代”が6.4％で最も低くなっています。 

 性別では、「伝えたことがある」は“男性”（23.1％）が“女性”（15.2％）に比べ高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問7 これまでに、神河町のまちづくりに関してのあなたのご意見・ご要望を町に伝えたことがあり

ますか。（１つに○印） 

18.8

23.7

55.3

2.1

0 20 40 60

伝えたことがある

伝えたいことはあったが、実際に

伝えたことはない

特に伝えたいことがなかった

（ので、伝えたことはない）

無回答

(%)

n=1,276

合計 伝えたこ
とがある

伝えたい
ことは
あった
が、実際
に伝えた
ことはな
い

特に伝え
たいこと
がなかっ
た（の
で、伝え
たことは
ない）

無回答

1276 240 303 706 27
100.0 18.8 23.7 55.3 2.1

63 11 10 41 1
100.0 17.5 15.9 65.1 1.6

125 8 27 88 2
100.0 6.4 21.6 70.4 1.6

195 28 54 109 4
100.0 14.4 27.7 55.9 2.1

211 48 64 97 2
100.0 22.7 30.3 46.0 0.9

238 41 56 137 4
100.0 17.2 23.5 57.6 1.7

265 61 62 136 6
100.0 23.0 23.4 51.3 2.3

173 42 29 95 7
100.0 24.3 16.8 54.9 4.0

386 92 88 199 7
100.0 23.8 22.8 51.6 1.8

81 15 20 45 1
100.0 18.5 24.7 55.6 1.2

785 132 188 451 14
100.0 16.8 23.9 57.5 1.8

問7 まちづくりの要望等を町に伝えた
ことがありますか

全体

問
1
②
 
年
齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

問
1
④
 
居

住
小
学
校
区

寺前小学
校区
長谷小学
校区
神崎小学
校区

合計 伝えたこ
とがある

伝えたい
ことは
あった
が、実際
に伝えた
ことはな
い

特に伝え
たいこと
がなかっ
た（の
で、伝え
たことは
ない）

無回答

1276 240 303 706 27
100.0 18.8 23.7 55.3 2.1
558 129 145 270 14

100.0 23.1 26.0 48.4 2.5
703 107 156 428 12

100.0 15.2 22.2 60.9 1.7
7 3 2 2 0

100.0 42.9 28.6 28.6 0.0

問
1
①

 
性
別

男性

女性

その他

問7 まちづくりの要望等を町に伝えた
ことがありますか

全体
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⑤ 伝えた方法 

 

 

 

 「町のアンケートを通じて」が56.3％で最も高くなっています。 

 年齢別では、どの年代も「町のアンケートを通じて」が最も高くなっています。 

 性別では、男女ともに「町のアンケートを通じて」が最も高くなっていますが、特に“女

性”は72.0％と高く、一方、“男性”はこれ以外の方法が“女性”に比べそれぞれ高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※問7で「伝えたことがある」に〇をつけた方におたずねします。 

問7-1 どのようにして伝えましたか。（○はいくつでも） 

23.8

19.2

16.7

56.3

11.3

18.8

9.2

0.0

0 20 40 60

選挙や町会議員等を通じて

町役場窓口・町職員を通じて

自治会や民生委員等を通じて

町のアンケートを通じて

町の会議・ワークショップ等への参加を通じて

地域活動・まちづくり活動を通じて

その他

無回答

(%)

n=240

（該当すべて）

合計 選挙や町
会議員等
を通じて

町役場窓
口・町職
員を通じ
て

自治会や
民生委員
等を通じ
て

町のアン
ケートを
通じて

町の会
議・ワー
クショッ
プ等への
参加を通
じて

地域活
動・まち
づくり活
動を通じ
て

その他 無回答

240 57 46 40 135 27 45 22 0
100.0 23.8 19.2 16.7 56.3 11.3 18.8 9.2 0.0

11 2 3 3 7 1 1 2 0
100.0 18.2 27.3 27.3 63.6 9.1 9.1 18.2 0.0

8 0 1 0 6 0 0 2 0
100.0 0.0 12.5 0.0 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0

28 9 10 2 14 1 5 3 0
100.0 32.1 35.7 7.1 50.0 3.6 17.9 10.7 0.0

48 12 6 8 32 5 6 4 0
100.0 25.0 12.5 16.7 66.7 10.4 12.5 8.3 0.0

41 10 10 2 25 7 2 5 0
100.0 24.4 24.4 4.9 61.0 17.1 4.9 12.2 0.0

61 10 10 15 32 8 16 4 0
100.0 16.4 16.4 24.6 52.5 13.1 26.2 6.6 0.0

42 14 6 10 18 5 15 2 0
100.0 33.3 14.3 23.8 42.9 11.9 35.7 4.8 0.0

92 24 21 15 53 5 16 6 0
100.0 26.1 22.8 16.3 57.6 5.4 17.4 6.5 0.0

15 7 5 2 9 4 3 1 0
100.0 46.7 33.3 13.3 60.0 26.7 20.0 6.7 0.0
132 26 20 23 72 18 26 15 0

100.0 19.7 15.2 17.4 54.5 13.6 19.7 11.4 0.0
129 34 36 32 55 19 32 15 0

100.0 26.4 27.9 24.8 42.6 14.7 24.8 11.6 0.0
107 21 9 7 77 7 12 7 0

100.0 19.6 8.4 6.5 72.0 6.5 11.2 6.5 0.0
3 2 1 1 2 1 1 0 0

100.0 66.7 33.3 33.3 66.7 33.3 33.3 0.0 0.0

問7-1 どのように伝えましたか

全体

問
1
②
 
年
齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

問
1
④
 
居

住
小
学
校
区

寺前小学
校区
長谷小学
校区
神崎小学
校区

問
1
①

 
性
別

男性

女性

その他
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⑥ 伝えたことがまちづくり等に反映されたかどうか 

 

 

 

 「反映された」と「ある程度は反映された」を合わせた『反映された』が23.0％、一方、

「あまり反映されていない」と「まったく反映されていない」を合わせた『反映されて

いない』が39.2％となっています。 

 年齢別では、“70歳以上”は『反映された』（38.1％）が『反映されていない』（33.3％）

に比べ高くなっています。 

 性別では、『反映された』は“男性”（29.5％）が“女性”（15.0％）に比べ高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※問7で「伝えたことがある」に〇をつけた方におたずねします。 

問7-2 あなたが伝えたことはまちづくりや計画に反映されたと思いますか。（１つに○印） 

3.8

19.2

20.0

19.2

20.0

17.9

0 10 20 30

反映された

ある程度は反映された

あまり反映されていない

まったく反映されていない

反映されたかわからない

無回答

(%)

n=240

23.0 

39.2 

合計 反映され
た

ある程度
は反映さ
れた

あまり反
映されて
いない

まったく
反映され
ていない

反映され
たかわか
らない

無回答 反映され
た

反映され
ていない

240 9 46 48 46 48 43
100.0 3.8 19.2 20.0 19.2 20.0 17.9 22.9 39.2

11 0 1 2 3 3 2
100.0 0.0 9.1 18.2 27.3 27.3 18.2 9.1 45.5

8 0 0 1 2 3 2
100.0 0.0 0.0 12.5 25.0 37.5 25.0 0.0 37.5

28 1 7 4 5 6 5
100.0 3.6 25.0 14.3 17.9 21.4 17.9 28.6 32.1

48 0 6 8 11 11 12
100.0 0.0 12.5 16.7 22.9 22.9 25.0 12.5 39.6

41 1 7 10 8 10 5
100.0 2.4 17.1 24.4 19.5 24.4 12.2 19.5 43.9

61 4 12 15 10 9 11
100.0 6.6 19.7 24.6 16.4 14.8 18.0 26.2 41.0

42 3 13 8 6 6 6
100.0 7.1 31.0 19.0 14.3 14.3 14.3 38.1 33.3

92 3 22 15 22 14 16
100.0 3.3 23.9 16.3 23.9 15.2 17.4 27.2 40.2

15 2 1 2 3 6 1
100.0 13.3 6.7 13.3 20.0 40.0 6.7 20.0 33.3
132 4 23 31 20 28 26

100.0 3.0 17.4 23.5 15.2 21.2 19.7 20.5 38.6
129 5 33 24 27 20 20

100.0 3.9 25.6 18.6 20.9 15.5 15.5 29.5 39.5
107 4 12 24 16 28 23

100.0 3.7 11.2 22.4 15.0 26.2 21.5 15.0 37.4
3 0 1 0 2 0 0

100.0 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 66.7

統合

問
1
①

 
性
別

男性

問
1
④
 
居

住
小
学
校
区

寺前小学
校区
長谷小学
校区
神崎小学
校区

女性

その他

問
1
②
 
年
齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

問7-2 伝えた事はまちづくり等に反映されましたか

全体
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⑦ 意見や要望を伝えなかった理由 

 

 

 

 「伝えても何も変わらないと思ったから」が45.5％で最も高く、次いで「伝え方がわか

らなかった」（22.4％）、「特に理由はない」（15.8％）と続きます。 

 年齢別では、どの年代も「伝えても何も変わらないと思ったから」が最も高くなって

います。「伝え方がわからなかった」は、“20歳代”が33.3％で最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※問7で「伝えたいことはあったが、実際に伝えたことはない」に〇をつけた方におたずねします。 

問7-3 あなたのご意見・ご要望を伝えなかったのはなぜですか。（１つに○印） 

22.4

9.6

45.5

1.7

15.8

5.0

0 20 40 60

伝え方がわからなかった

伝えるのが面倒だから

伝えても何も変わらないと思ったから

その他

特に理由はない

無回答

(%)

n=303

合計 伝え方が
わからな
かった

伝えるの
が面倒だ
から

伝えても
何も変わ
らないと
思ったか
ら

その他 特に理由
はない

無回答

303 68 29 138 5 48 15
100.0 22.4 9.6 45.5 1.7 15.8 5.0

10 2 0 5 0 2 1
100.0 20.0 0.0 50.0 0.0 20.0 10.0

27 9 3 13 0 2 0
100.0 33.3 11.1 48.1 0.0 7.4 0.0

54 16 8 22 0 7 1
100.0 29.6 14.8 40.7 0.0 13.0 1.9

64 17 5 28 2 12 0
100.0 26.6 7.8 43.8 3.1 18.8 0.0

56 9 5 25 1 14 2
100.0 16.1 8.9 44.6 1.8 25.0 3.6

62 11 8 28 2 6 7
100.0 17.7 12.9 45.2 3.2 9.7 11.3

29 4 0 17 0 4 4
100.0 13.8 0.0 58.6 0.0 13.8 13.8

88 20 12 34 2 12 8
100.0 22.7 13.6 38.6 2.3 13.6 9.1

20 3 1 10 0 3 3
100.0 15.0 5.0 50.0 0.0 15.0 15.0
188 44 15 90 3 33 3

100.0 23.4 8.0 47.9 1.6 17.6 1.6
145 31 18 63 2 26 5

100.0 21.4 12.4 43.4 1.4 17.9 3.4
156 36 11 75 3 21 10

100.0 23.1 7.1 48.1 1.9 13.5 6.4
2 1 0 0 0 1 0

100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

問
1
④
 
居

住
小
学
校
区

寺前小学
校区
長谷小学
校区
神崎小学
校区

問
1
①

 
性
別

男性

女性

その他

問
1
②
 
年
齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

問7-3 意見・要望を伝えなかったのはなぜですか

全体
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４ 幸福度について 

① 現在の幸福度 

 

 「８点」が19.1％で最も高く、「７点」（18.7％）、「５点」（17.6％）と続きます。平均点

は6.56点となっています。 

 平均点は、年齢別では“70歳以上”が

6.80点で最も高く、“30歳代”が6.32点

で最も低くなっています。 

 小学校区別では、“長谷小学校区”が

6.91点で最も高くなっています。 

 性別では、“女性”（6.73点）が“男性”

（6.41点）に比べ高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問８ あなたの現在の幸福度をお答えください。（１つに○印） 

2.1

1.7

4.5

4.5

17.6

13.0

18.7

19.1

6.6

8.8

3.5

0 10 20

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

１０点

無回答

(%)

n=1,276

とても

不幸せ

とても

幸せ

合計 １点
とても不
幸せ

２点 ３点 ４点 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点 １０点
とても幸
せ

無回答 平均点

1276 27 22 57 57 224 166 238 244 84 112 45 6.56
100.0 2.1 1.7 4.5 4.5 17.6 13.0 18.7 19.1 6.6 8.8 3.5

63 2 1 2 3 10 3 17 12 5 6 2 6.72
100.0 3.2 1.6 3.2 4.8 15.9 4.8 27.0 19.0 7.9 9.5 3.2
125 6 5 3 5 22 17 25 20 6 13 3 6.36

100.0 4.8 4.0 2.4 4.0 17.6 13.6 20.0 16.0 4.8 10.4 2.4
195 5 4 12 11 40 25 33 29 12 18 6 6.32

100.0 2.6 2.1 6.2 5.6 20.5 12.8 16.9 14.9 6.2 9.2 3.1
211 5 0 12 6 36 29 40 49 11 19 4 6.67

100.0 2.4 0.0 5.7 2.8 17.1 13.7 19.0 23.2 5.2 9.0 1.9
238 4 6 10 11 42 26 50 47 20 15 7 6.55

100.0 1.7 2.5 4.2 4.6 17.6 10.9 21.0 19.7 8.4 6.3 2.9
265 2 5 11 12 47 39 44 52 17 25 11 6.65

100.0 0.8 1.9 4.2 4.5 17.7 14.7 16.6 19.6 6.4 9.4 4.2
173 1 1 5 9 27 27 28 35 13 15 12 6.80

100.0 0.6 0.6 2.9 5.2 15.6 15.6 16.2 20.2 7.5 8.7 6.9
386 5 1 20 13 70 54 80 74 19 33 17 6.63

100.0 1.3 0.3 5.2 3.4 18.1 14.0 20.7 19.2 4.9 8.5 4.4
81 0 1 1 7 14 14 10 15 7 12 0 6.91

100.0 0.0 1.2 1.2 8.6 17.3 17.3 12.3 18.5 8.6 14.8 0.0
785 19 17 33 35 138 97 147 151 58 65 25 6.54

100.0 2.4 2.2 4.2 4.5 17.6 12.4 18.7 19.2 7.4 8.3 3.2
558 12 11 25 25 108 82 104 95 35 40 21 6.41

100.0 2.2 2.0 4.5 4.5 19.4 14.7 18.6 17.0 6.3 7.2 3.8
703 12 10 29 31 114 84 132 148 48 71 24 6.73

100.0 1.7 1.4 4.1 4.4 16.2 11.9 18.8 21.1 6.8 10.1 3.4
7 1 1 1 1 1 0 0 1 1 0 0 4.57

100.0 14.3 14.3 14.3 14.3 14.3 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0

問8 あなたの現在の幸福度

全体

問
1
②
 
年
齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

問
1
④
 
居

住
小
学
校
区

寺前小学
校区
長谷小学
校区
神崎小学
校区

問
1
①

 
性
別

男性

女性

その他
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② 幸福度の判断に重要な項目 

 

 

 「適度な運動・食事等、健康な生活を送れること」が45.7％で最も高く、次いで「家庭・

家族間が平穏であること」（43.7％）、「体や心を休める時間を持てること」（40.9％）、「生

活を送るために必要な収入や貯蓄があること」（39.3％）と続きます。 

 年齢別では、トップは“10歳代”と“50歳代”以上の各年代は「適度な運動・食事等、

健康な生活を送れること」、“20歳代”は「体や心を休める時間を持てること」、“30歳代”

は「生活を送るために必要な収入や貯蓄があること」、“40歳代”は「家庭・家族間が平

穏であること」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問9 あなたの幸福度の判断に、特に重要な項目はどれですか。（３つまで○印） 

45.7

40.9

20.7

5.3

6.3

39.3

12.9

2.3

2.4

3.1

5.5

5.9

0.5

1.6

2.4

21.7

43.7

2.1

3.9

0 20 40 60

適度な運動・食事等、健康な生活を送れること

体や心を休める時間を持てること

自分の役割があり、孤立感や孤独感がないこと

高齢者・障がいのある方への福祉が地域に充実

していること

子育て・教育に関する事業、サービス、施設

などが地域に充実していること

生活を送るために必要な収入や貯蓄があること

仕事にやりがいや充実感があること

町内の企業（お店や工場等）が元気であること

まちに町外から人が訪れたくなる魅力が

あること

地域の商業施設や公共施設が、誰でも

使いやすいこと

困った人に声をかけたり協力したりしやすい

雰囲気が地域にあること

地域の交通の便が良いこと

節電やごみの減量など地域環境に配慮した生活

をすること

生涯にわたって学習できる環境があること

地域の文化や特色に愛着や誇りを感じること

災害や犯罪の危険がなく安全・安心な暮らしが

できること

家庭・家族間が平穏であること

その他

無回答

(%)

n=1,276

（３つまで）
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問9 幸福
合計 適度な運

動・食事
等、健康
な生活を
送れるこ
と

体や心を
休める時
間を持て
ること

自分の役
割があ
り、孤立
感や孤独
感がない
こと

高齢者・
障がいの
ある方へ
の福祉が
地域に充
実してい
ること

子育て・
教育に関
する事
業、サー
ビス、施
設などが
地域に充
実してい
ること

生活を送
るために
必要な収
入や貯蓄
があるこ
と

仕事にや
りがいや
充実感が
あること

町内の企
業（お店
や工場
等）が元
気である
こと

まちに町
外から人
が訪れた
くなる魅
力がある
こと

1276 583 522 264 68 80 501 164 29 30
100.0 45.7 40.9 20.7 5.3 6.3 39.3 12.9 2.3 2.4

63 34 32 14 0 3 14 1 1 2
100.0 54.0 50.8 22.2 0.0 4.8 22.2 1.6 1.6 3.2

125 33 78 23 4 11 57 28 2 4
100.0 26.4 62.4 18.4 3.2 8.8 45.6 22.4 1.6 3.2

195 77 89 36 5 27 98 27 4 7
100.0 39.5 45.6 18.5 2.6 13.8 50.3 13.8 2.1 3.6

211 88 93 36 4 21 92 37 4 4
100.0 41.7 44.1 17.1 1.9 10.0 43.6 17.5 1.9 1.9

238 108 93 52 18 8 96 35 7 3
100.0 45.4 39.1 21.8 7.6 3.4 40.3 14.7 2.9 1.3

265 140 89 56 22 7 100 27 5 4
100.0 52.8 33.6 21.1 8.3 2.6 37.7 10.2 1.9 1.5

173 99 46 46 15 3 42 9 6 5
100.0 57.2 26.6 26.6 8.7 1.7 24.3 5.2 3.5 2.9

386 182 168 83 19 28 147 52 7 7
100.0 47.2 43.5 21.5 4.9 7.3 38.1 13.5 1.8 1.8

81 32 36 16 2 4 24 13 1 1
100.0 39.5 44.4 19.8 2.5 4.9 29.6 16.0 1.2 1.2

785 361 312 162 46 47 326 96 21 19
100.0 46.0 39.7 20.6 5.9 6.0 41.5 12.2 2.7 2.4

558 242 221 108 28 43 215 93 19 19
100.0 43.4 39.6 19.4 5.0 7.7 38.5 16.7 3.4 3.4

703 335 294 155 39 36 282 70 10 10
100.0 47.7 41.8 22.0 5.5 5.1 40.1 10.0 1.4 1.4

7 0 4 0 1 1 3 0 0 0
100.0 0.0 57.1 0.0 14.3 14.3 42.9 0.0 0.0 0.0

地域の商
業施設や
公共施設
が、誰で
も使いや
すいこと

困った人
に声をか
けたり協
力したり
しやすい
雰囲気が
地域にあ
ること

地域の交
通の便が
良いこと

節電やご
みの減量
など地域
環境に配
慮した生
活をする
こと

生涯にわ
たって学
習できる
環境があ
ること

地域の文
化や特色
に愛着や
誇りを感
じること

災害や犯
罪の危険
がなく安
全・安心
な暮らし
ができる
こと

家庭・家
族間が平
穏である
こと

その他 無回答

39 70 75 6 20 30 277 558 27 50
3.1 5.5 5.9 0.5 1.6 2.4 21.7 43.7 2.1 3.9

0 4 12 0 0 9 12 19 2 2
0.0 6.3 19.0 0.0 0.0 14.3 19.0 30.2 3.2 3.2

3 5 3 0 2 4 15 44 3 7
2.4 4.0 2.4 0.0 1.6 3.2 12.0 35.2 2.4 5.6

4 7 9 2 4 6 28 91 3 8
2.1 3.6 4.6 1.0 2.1 3.1 14.4 46.7 1.5 4.1

8 12 11 0 1 4 40 117 4 5
3.8 5.7 5.2 0.0 0.5 1.9 19.0 55.5 1.9 2.4

4 11 16 0 2 2 54 107 8 9
1.7 4.6 6.7 0.0 0.8 0.8 22.7 45.0 3.4 3.8

9 16 13 0 8 2 76 112 4 10
3.4 6.0 4.9 0.0 3.0 0.8 28.7 42.3 1.5 3.8
11 15 11 4 3 3 51 66 2 9
6.4 8.7 6.4 2.3 1.7 1.7 29.5 38.2 1.2 5.2
12 14 23 0 9 8 89 165 6 12
3.1 3.6 6.0 0.0 2.3 2.1 23.1 42.7 1.6 3.1

0 6 5 0 1 2 11 47 4 4
0.0 7.4 6.2 0.0 1.2 2.5 13.6 58.0 4.9 4.9
26 50 46 6 10 20 172 337 15 32
3.3 6.4 5.9 0.8 1.3 2.5 21.9 42.9 1.9 4.1
22 40 41 1 8 16 116 213 12 20
3.9 7.2 7.3 0.2 1.4 2.9 20.8 38.2 2.2 3.6
17 30 33 5 12 13 159 342 14 29
2.4 4.3 4.7 0.7 1.7 1.8 22.6 48.6 2.0 4.1

0 0 1 0 0 1 1 0 0 1
0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 14.3

問9 幸福度の判断に特に重要な項目

問
1
④
 
居

住
小
学
校
区

寺前小学
校区
長谷小学
校区
神崎小学
校区

問
1
①

 
性
別

男性

女性

その他

全体

問
1
②
 
年
齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

全体

問
1
②
 
年
齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

問
1
④
 
居

住
小
学
校
区

寺前小学
校区
長谷小学
校区
神崎小学
校区

問
1
①

 
性
別

男性

女性

その他
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５ まちの現状と今後の取り組みについて 

 

 

① ここ数年の改善度（各分野で１つに○印） 

 「よくなった」は、【(20)観光分野】が25.4％で最も高く、次いで【(1)子育て分野】と

【(6)高齢者福祉・介護分野】が同率の17.6％で続きます。 

 一方、「悪くなった」は、【(15)道路・交通分野】が8.5％で最も高く、次いで【(24)行財

政分野】（8.2％）、【(19)商工業分野】（7.4％）と続きます。 

 【(25)まちづくり全体の総合評価】は、「よくなった」が11.5％、「悪くなった」が4.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問10 神河町では、「第２次神河町長期総合計画」の「前期基本計画」（平成31年度～令和５年度）

基づき、様々なまちづくり分野の取組を進めてきました。次のそれぞれのまちづくり分野

について、改善度、満足度、今後の重要度をお答えください。 

17.6

11.0

8.2

10.3

14.7

17.6

10.8

13.9

11.9

8.0

11.9

15.8

11.8

5.2

12.9

5.7

10.8

4.2

5.3

25.4

7.8

6.0

5.8

4.1

11.5

71.9

76.9

79.8

79.6

74.7

70.5

78.6

71.2

73.4

77.5

76.8

72.9

75.0

78.3

69.5

82.5

73.8

79.7

77.7

62.2

81.3

82.4

81.0

78.2

74.1

2.0

3.2

2.8

0.7

1.5

3.0

1.5

6.0

5.4

5.4

2.0

2.4

3.8

7.2

8.5

2.4

6.0

6.7

7.4

3.1

1.7

2.0

3.4

8.2

4.4

8.5

8.9

9.2

9.3

9.2

8.9

9.1

8.9

9.3

9.1

9.2

8.9

9.4

9.3

9.2

9.4

9.3

9.4

9.6

9.2

9.2

9.6

9.7

9.6

10.0

0 20 40 60 80 100

(1)子育て分野

(2)教育分野

(3)生涯学習・スポーツ分野

(4)歴史・文化分野

(5)地域福祉分野

(6)高齢者福祉・介護分野

(7)障がい福祉分野

(8)保健・医療分野

(9)自然環境・地域景観分野

(10)生活環境分野

(11)地域情報基盤

(12)防災分野

(13)防犯・交通安全分野

(14)土地利用分野

(15)道路・交通分野

(16)交流分野

(17)定住促進分野

(18)農林水産業分野

(19)商工業分野

(20)観光分野

(21)人権分野

(22)住民参画分野

(23)コミュニティ分野

(24)行財政分野

(25)まちづくり全体の総合評価

よくなった 変わらない・わからない 悪くなった 無回答

(%)n=1,276
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 改善度を点数化したうえで順位付けを行ったのが、下記のグラフとなります。 

 改善度全体の平均は「3.15」となります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※改善度の平均点の算出方法 

  よくなった×５点＋変わらない（わからない）×３点＋悪くなった×１点 

                 回答者数（無回答を除く） 

3.49 

3.34 

3.32 

3.30 

3.29 

3.22 

3.21 

3.21 

3.18 

3.17 

3.17 

3.16 

3.14 

3.13 

3.12 

3.11 

3.10 

3.09 

3.07 

3.06 

3.05 

2.96 

2.95 

2.95 

2.91 

2.00 2.50 3.00 3.50 4.00

(20)観光分野

(1)子育て分野

(6)高齢者福祉・介護分野

(12)防災分野

(5)地域福祉分野

(11)地域情報基盤

(4)歴史・文化分野

(7)障がい福祉分野

(13)防犯・交通安全分野

(8)保健・医療分野

(2)教育分野

(25)まちづくり全体の総合評価

(9)自然環境・地域景観分野

(21)人権分野

(3)生涯学習・スポーツ分野

(17)定住促進分野

(15)道路・交通分野

(22)住民参画分野

(16)交流分野

(10)生活環境分野

(23)コミュニティ分野

(14)土地利用分野

(19)商工業分野

(18)農林水産業分野

(24)行財政分野

(点)

平均

3.15
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 年齢別では、“10歳代”から“50歳代”までは【(20)観光分野】が最も高く、“60歳代”

及び“70歳以上”は【(6)高齢者福祉・介護分野】が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

寺前小 長谷小 神崎小
(1)子育て分野 3.33 3.33 3.35
(2)教育分野 3.18 3.05 3.18
(3)生涯学習・スポーツ分野 3.12 3.15 3.11
(4)歴史・文化分野 3.16 3.25 3.24
(5)地域福祉分野 3.23 3.33 3.32
(6)高齢者福祉・介護分野 3.31 3.41 3.32
(7)障がい福祉分野 3.19 3.28 3.21
(8)保健・医療分野 3.19 3.26 3.16
(9)自然環境・地域景観分野 3.15 3.21 3.13
(10)生活環境分野 3.06 2.92 3.07
(11)地域情報基盤 3.27 3.21 3.20
(12)防災分野 3.30 3.49 3.27
(13)防犯・交通安全分野 3.23 3.18 3.16
(14)土地利用分野 2.98 2.87 2.96
(15)道路・交通分野 3.17 2.95 3.08
(16)交流分野 3.08 3.15 3.06
(17)定住促進分野 3.11 3.21 3.10
(18)農林水産業分野 2.94 2.90 2.96
(19)商工業分野 2.95 2.95 2.95
(20)観光分野 3.58 3.62 3.42
(21)人権分野 3.15 3.08 3.13
(22)住民参画分野 3.10 3.10 3.08
(23)コミュニティ分野 3.03 3.00 3.06
(24)行財政分野 2.92 3.08 2.89
(25)まちづくり全体の総合評価 3.19 3.30 3.13

まちづくり分野
小学校区別

男性 女性
3.35 3.34
3.17 3.17
3.03 3.18
3.27 3.17
3.23 3.34
3.27 3.37
3.17 3.24
3.10 3.24
3.16 3.13
3.00 3.10
3.22 3.22
3.29 3.31
3.17 3.19
2.89 3.02
3.01 3.18
3.07 3.08
3.08 3.14
2.92 2.97
2.88 3.02
3.47 3.50
3.14 3.14
3.10 3.08
3.02 3.08
2.87 2.95
3.14 3.18

性別

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上
(1)子育て分野 3.13 3.32 3.24 3.45 3.39 3.33 3.39
(2)教育分野 3.07 3.16 3.17 3.16 3.19 3.18 3.19
(3)生涯学習・スポーツ分野 3.00 3.12 3.08 3.15 3.04 3.13 3.25
(4)歴史・文化分野 3.16 3.21 3.15 3.26 3.16 3.23 3.32
(5)地域福祉分野 3.07 3.09 3.15 3.25 3.31 3.38 3.62
(6)高齢者福祉・介護分野 3.10 3.09 3.11 3.23 3.27 3.51 3.75
(7)障がい福祉分野 3.03 3.11 3.14 3.23 3.14 3.25 3.45
(8)保健・医療分野 3.23 3.16 3.00 3.18 3.13 3.15 3.49
(9)自然環境・地域景観分野 3.33 3.18 3.10 3.17 3.09 3.09 3.23
(10)生活環境分野 3.00 3.04 3.03 2.97 3.07 3.05 3.24
(11)地域情報基盤 3.07 3.14 3.17 3.18 3.22 3.32 3.27
(12)防災分野 3.16 3.32 3.18 3.26 3.27 3.34 3.49
(13)防犯・交通安全分野 3.10 3.05 3.08 3.19 3.14 3.19 3.49
(14)土地利用分野 3.07 3.00 2.89 2.97 3.02 2.91 2.92
(15)道路・交通分野 3.07 3.07 3.08 3.13 3.07 3.02 3.31
(16)交流分野 3.00 3.16 3.03 3.07 3.07 3.05 3.15
(17)定住促進分野 2.97 2.96 3.05 3.13 3.13 3.15 3.23
(18)農林水産業分野 2.93 2.95 3.01 3.00 3.00 2.84 2.88
(19)商工業分野 2.90 3.04 3.02 2.97 2.89 2.87 3.03
(20)観光分野 3.46 3.65 3.46 3.50 3.52 3.38 3.52
(21)人権分野 3.10 3.09 3.05 3.11 3.11 3.16 3.33
(22)住民参画分野 3.03 3.07 3.03 3.06 3.08 3.09 3.24
(23)コミュニティ分野 3.03 3.02 3.07 3.00 3.02 3.06 3.18
(24)行財政分野 3.03 2.89 2.88 2.94 2.92 2.84 2.97
(25)まちづくり全体の総合評価 3.23 3.05 3.10 3.23 3.16 3.16 3.19

年齢別
まちづくり分野
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② 現在の満足度（各分野で１つに○印） 

 「とても満足」と「やや満足」を合わせた『満足』は、【(20)観光分野】が30.4％で最も

高く、次いで【(1)子育て分野】（28.3％）、【(6)高齢者福祉・介護分野】（25.9％）と続

きます。 

 一方、「やや不満」と「とても不満」を合わせた『不満』は、【(15)道路・交通分野】が

18.3％で最も高く、次いで【(14)土地利用分野】（15.2％）、【(24)行財政分野】（13.2％）

と続きます。 

 【(25)まちづくり全体の総合評価】は、『満足』が21.6％、『不満』が11.1％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.0

3.3

3.2

3.2

2.8

3.8

2.7

3.7

3.3

2.6

2.7

3.0

3.1

1.7

2.7

2.1

2.0

1.6

2.0

4.1

2.6

1.9

2.2

1.7

2.6

24.3

22.0

17.9

16.1

21.6

22.1

15.6

21.6

21.1

18.6

19.0

22.1

21.6

11.5

19.6

12.2

14.7

10.7

11.0

26.3

14.6

11.1

12.2

9.9

19.0

51.6

55.7

62.0

67.0

59.2

56.1

66.2

52.4

56.2

57.8

61.4

57.8

57.4

61.4

49.8

69.7

60.4

67.6

65.4

51.4

67.4

70.5

69.3

64.9

56.3

8.0

6.4

5.4

2.4

4.6

6.3

3.3

8.8

7.2

9.2

5.3

6.0

5.9

11.2

12.5

4.8

8.9

7.1

8.1

7.0

3.4

4.6

4.5

8.6

8.1

2.4

2.6

1.5

0.9

1.7

2.0

2.0

4.2

2.4

2.4

1.6

1.8

2.2

4.0

5.8

1.3

3.8

3.1

3.5

1.6

2.0

1.6

1.5

4.6

3.0

9.8

10.0

10.0

10.4

10.0

9.8

10.1

9.4

9.9

9.5

10.0

9.3

9.9

10.1

9.6

9.9

10.1

9.9

10.0

9.6

10.0

10.3

10.3

10.3

11.1

0 20 40 60 80 100

(1)子育て分野

(2)教育分野

(3)生涯学習・スポーツ分野

(4)歴史・文化分野

(5)地域福祉分野

(6)高齢者福祉・介護分野

(7)障がい福祉分野

(8)保健・医療分野

(9)自然環境・地域景観分野

(10)生活環境分野

(11)地域情報基盤

(12)防災分野

(13)防犯・交通安全分野

(14)土地利用分野

(15)道路・交通分野

(16)交流分野

(17)定住促進分野

(18)農林水産業分野

(19)商工業分野

(20)観光分野

(21)人権分野

(22)住民参画分野

(23)コミュニティ分野

(24)行財政分野

(25)まちづくり全体の総合評価

とても満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 とても不満 無回答

(%)n=1,276
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 満足度を点数化したうえで順位付けを行ったのが、下記のグラフとなります。 

 満足度全体の平均は「3.12」となります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※満足度の平均点の算出方法 

 とても満足×５点＋やや満足×４点＋どちらとも言えない×３点＋やや不満×２点＋とても不満×１点 

                    回答者数（無回答を除く） 

3.27 

3.22 

3.22 

3.21 

3.20 

3.20 

3.19 

3.19 

3.18 

3.18 

3.17 

3.15 

3.14 

3.13 

3.11 

3.11 

3.10 

3.10 

3.08 

3.03 

3.01 

3.01 

3.00 

2.95 

2.95 

2.00 2.50 3.00 3.50 4.00

(20)観光分野

(1)子育て分野

(6)高齢者福祉・介護分野

(5)地域福祉分野

(4)歴史・文化分野

(12)防災分野

(13)防犯・交通安全分野

(2)教育分野

(11)地域情報基盤

(3)生涯学習・スポーツ分野

(9)自然環境・地域景観分野

(7)障がい福祉分野

(21)人権分野

(8)保健・医療分野

(25)まちづくり全体の総合評価

(10)生活環境分野

(16)交流分野

(23)コミュニティ分野

(22)住民参画分野

(17)定住促進分野

(15)道路・交通分野

(18)農林水産業分野

(19)商工業分野

(14)土地利用分野

(24)行財政分野

平均

3.12

(点)
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 年齢別では、“10歳代”から“30歳代”及び“50歳代”は【(20)観光分野】が最も高く、

“40歳代”は【(1)子育て分野】が、“60歳代”及び“70歳以上”は【(6)高齢者福祉・介

護分野】が最も高く、また、“70歳以上”は【(5)地域福祉分野】が同率で最も高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上
(1)子育て分野 3.30 3.18 3.06 3.35 3.23 3.20 3.23
(2)教育分野 3.38 3.22 3.09 3.25 3.13 3.15 3.29
(3)生涯学習・スポーツ分野 3.20 3.19 3.10 3.19 3.12 3.16 3.36
(4)歴史・文化分野 3.35 3.25 3.15 3.16 3.15 3.22 3.32
(5)地域福祉分野 3.22 3.11 3.09 3.18 3.20 3.27 3.44
(6)高齢者福祉・介護分野 3.20 3.10 3.08 3.20 3.16 3.32 3.44
(7)障がい福祉分野 3.18 3.13 3.10 3.15 3.10 3.16 3.30
(8)保健・医療分野 3.43 3.06 2.99 3.08 3.09 3.16 3.33
(9)自然環境・地域景観分野 3.40 3.19 3.13 3.20 3.16 3.14 3.19
(10)生活環境分野 3.27 3.04 3.12 3.05 3.08 3.08 3.27
(11)地域情報基盤 3.27 3.12 3.09 3.14 3.17 3.23 3.29
(12)防災分野 3.22 3.18 3.08 3.20 3.18 3.23 3.41
(13)防犯・交通安全分野 3.32 3.12 3.10 3.18 3.15 3.20 3.41
(14)土地利用分野 3.14 2.96 2.83 2.93 2.98 2.94 3.05
(15)道路・交通分野 3.10 2.95 2.96 2.98 2.96 2.99 3.22
(16)交流分野 3.23 3.14 3.03 3.10 3.08 3.09 3.17
(17)定住促進分野 3.17 2.89 2.90 2.99 3.00 3.16 3.10
(18)農林水産業分野 3.17 3.05 3.00 3.05 3.02 2.93 2.96
(19)商工業分野 3.15 2.96 2.99 3.00 3.01 2.95 3.04
(20)観光分野 3.47 3.28 3.26 3.22 3.30 3.23 3.24
(21)人権分野 3.27 3.11 3.06 3.15 3.11 3.15 3.21
(22)住民参画分野 3.25 3.10 3.01 3.04 3.08 3.06 3.19
(23)コミュニティ分野 3.25 3.10 3.09 3.08 3.08 3.07 3.17
(24)行財政分野 3.22 2.93 2.92 2.92 2.94 2.89 3.04
(25)まちづくり全体の総合評価 3.27 3.07 3.08 3.11 3.14 3.04 3.22

まちづくり分野
年齢別

寺前小 長谷小 神崎小
(1)子育て分野 3.27 3.04 3.21
(2)教育分野 3.21 2.99 3.21
(3)生涯学習・スポーツ分野 3.21 3.17 3.16
(4)歴史・文化分野 3.20 3.13 3.22
(5)地域福祉分野 3.22 3.15 3.22
(6)高齢者福祉・介護分野 3.22 3.19 3.22
(7)障がい福祉分野 3.16 3.15 3.16
(8)保健・医療分野 3.15 3.03 3.14
(9)自然環境・地域景観分野 3.19 3.17 3.17
(10)生活環境分野 3.11 3.01 3.12
(11)地域情報基盤 3.19 3.15 3.17
(12)防災分野 3.19 3.17 3.22
(13)防犯・交通安全分野 3.24 3.16 3.18
(14)土地利用分野 2.92 2.95 2.97
(15)道路・交通分野 3.04 2.87 3.01
(16)交流分野 3.11 3.10 3.10
(17)定住促進分野 3.03 3.08 3.02
(18)農林水産業分野 3.00 2.99 3.01
(19)商工業分野 2.96 3.00 3.02
(20)観光分野 3.30 3.26 3.25
(21)人権分野 3.13 3.01 3.15
(22)住民参画分野 3.08 3.05 3.09
(23)コミュニティ分野 3.09 3.01 3.11
(24)行財政分野 2.99 3.01 2.92
(25)まちづくり全体の総合評価 3.14 3.06 3.11

まちづくり分野
小学校区別

男性 女性
3.21 3.23
3.17 3.21
3.13 3.22
3.22 3.20
3.19 3.23
3.17 3.26
3.13 3.18
3.12 3.14
3.16 3.19
3.09 3.13
3.18 3.18
3.19 3.22
3.19 3.20
2.87 3.02
2.95 3.05
3.08 3.12
2.98 3.06
2.96 3.04
2.94 3.04
3.25 3.27
3.15 3.13
3.06 3.10
3.08 3.12
2.89 2.99
3.08 3.15

性別
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改善度×満足度の分析 

 横軸に改善度、縦軸に満足度の２次元グラフで表示して合わせてみることで、改善度と

満足度の関係について分析します。 

 改善度、満足度の平均値で区切られた４つの政策群のうち、左下（図表の着色分野）は

満足度も改善度も低く、これまでの取組の方向を見直すことが必要です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

子育て分野

教育分野生涯学習・スポーツ分野

歴史・文化分野
高齢者福祉・介護分野

地域福祉分野

障がい福祉分野…

保健・医療分野

自然環境・地域景観分野

生活環境分野

地域情報基盤

防災分野防犯・交通安全分野

土地利用分野

道路・交通分野

交流分野

定住促進分野

農林水産業分野

商工業分野

観光分野

人権分野

住民参画分野
コミュニティ分野

行財政分野

まちづくり全体の総合評価

2.90

2.95

3.00

3.05

3.10

3.15

3.20

3.25

3.30

2.80 2.90 3.00 3.10 3.20 3.30 3.40 3.50 3.60

〔
満
足
度
〕

〔改善度〕

平均

3.12

満足度が高く

改善度も高い

満足度は低く

改善度は高い

満足度が高く

改善度が低い

満足度は低く

改善度も低い

平均

3.15

※数値欄の着色は、平均値を上回っている項目 

まちづくり分野 改善度 満足度
(1)子育て分野 3.34 3.22
(2)教育分野 3.17 3.19
(3)生涯学習・スポーツ分野 3.12 3.18
(4)歴史・文化分野 3.21 3.20
(5)地域福祉分野 3.29 3.21
(6)高齢者福祉・介護分野 3.32 3.22
(7)障がい福祉分野 3.21 3.15
(8)保健・医療分野 3.17 3.13
(9)自然環境・地域景観分野 3.14 3.17
(10)生活環境分野 3.06 3.11
(11)地域情報基盤 3.22 3.18
(12)防災分野 3.30 3.20
(13)防犯・交通安全分野 3.18 3.19
(14)土地利用分野 2.96 2.95
(15)道路・交通分野 3.10 3.01
(16)交流分野 3.07 3.10
(17)定住促進分野 3.11 3.03
(18)農林水産業分野 2.95 3.01
(19)商工業分野 2.95 3.00
(20)観光分野 3.49 3.27
(21)人権分野 3.13 3.14
(22)住民参画分野 3.09 3.08
(23)コミュニティ分野 3.05 3.10
(24)行財政分野 2.91 2.95
(25)まちづくり全体の総合評価 3.16 3.11
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③ 今後の重要度（５つまで○印） 

 【子育て分野】が46.3％で最も高く、次いで【(6)高齢者福祉・介護分野】（33.9％）、【(8)

保健・医療分野】（33.5％）と続きます。 

 年齢別では、“10歳代”から“50歳代”までは【(1)子育て分野】が、“60歳代”及び“70

歳以上”は【(6)高齢者福祉・介護分野】が、それぞれ最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

46.3

24.3

6.2

1.6

12.1

33.9

7.6

33.5

12.2

20.4

3.4

17.0

11.4

11.2

18.3

2.0

19.2

9.5

12.5

12.6

2.4

2.4

4.6

9.9

20.8

0 10 20 30 40 50

(1)子育て分野

(2)教育分野

(3)生涯学習・スポーツ分野

(4)歴史・文化分野

(5)地域福祉分野

(6)高齢者福祉・介護分野

(7)障がい福祉分野

(8)保健・医療分野

(9)自然環境・地域景観分野

(10)生活環境分野

(11)地域情報基盤

(12)防災分野

(13)防犯・交通安全分野

(14)土地利用分野

(15)道路・交通分野

(16)交流分野

(17)定住促進分野

(18)農林水産業分野

(19)商工業分野

(20)観光分野

(21)人権分野

(22)住民参画分野

(23)コミュニティ分野

(24)行財政分野

無回答

(%)

n=1,276

（５つまで）
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合計 子育て分
野

教育分野 生涯学
習・ス
ポーツ分
野

歴史・文
化分野

地域福祉
分野

高齢者福
祉・介護
分野

障がい福
祉分野

保健・医
療分野

自然環
境・地域
景観分野

生活環境
分野

地域情報
基盤

防災分野

1276 591 310 79 20 154 433 97 428 156 260 44 217
100.0 46.3 24.3 6.2 1.6 12.1 33.9 7.6 33.5 12.2 20.4 3.4 17.0

63 27 18 7 1 5 16 7 15 13 9 2 6
100.0 42.9 28.6 11.1 1.6 7.9 25.4 11.1 23.8 20.6 14.3 3.2 9.5

125 80 45 8 2 14 29 12 44 15 23 0 15
100.0 64.0 36.0 6.4 1.6 11.2 23.2 9.6 35.2 12.0 18.4 0.0 12.0

195 136 61 8 5 15 46 17 69 23 34 9 29
100.0 69.7 31.3 4.1 2.6 7.7 23.6 8.7 35.4 11.8 17.4 4.6 14.9

211 108 63 14 2 24 66 18 71 29 43 3 29
100.0 51.2 29.9 6.6 0.9 11.4 31.3 8.5 33.6 13.7 20.4 1.4 13.7

238 104 56 20 3 32 97 24 85 28 55 9 50
100.0 43.7 23.5 8.4 1.3 13.4 40.8 10.1 35.7 11.8 23.1 3.8 21.0

265 94 33 12 5 41 121 17 94 29 67 13 59
100.0 35.5 12.5 4.5 1.9 15.5 45.7 6.4 35.5 10.9 25.3 4.9 22.3

173 41 33 10 2 23 58 2 49 19 29 8 29
100.0 23.7 19.1 5.8 1.2 13.3 33.5 1.2 28.3 11.0 16.8 4.6 16.8

386 182 98 23 4 42 135 24 122 50 83 18 64
100.0 47.2 25.4 6.0 1.0 10.9 35.0 6.2 31.6 13.0 21.5 4.7 16.6

81 35 20 3 1 10 26 7 31 13 14 2 11
100.0 43.2 24.7 3.7 1.2 12.3 32.1 8.6 38.3 16.0 17.3 2.5 13.6

785 369 190 52 15 102 271 66 273 92 160 23 141
100.0 47.0 24.2 6.6 1.9 13.0 34.5 8.4 34.8 11.7 20.4 2.9 18.0

558 263 137 39 9 61 158 37 161 81 116 26 96
100.0 47.1 24.6 7.0 1.6 10.9 28.3 6.6 28.9 14.5 20.8 4.7 17.2

703 324 169 40 11 92 271 59 262 73 144 18 120
100.0 46.1 24.0 5.7 1.6 13.1 38.5 8.4 37.3 10.4 20.5 2.6 17.1

7 2 2 0 0 1 3 1 2 0 0 0 0
100.0 28.6 28.6 0.0 0.0 14.3 42.9 14.3 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0

防犯・交
通安全分
野

土地利用
分野

道路・交
通分野

交流分野 定住促進
分野

農林水産
業分野

商工業分
野

観光分野 人権分野 住民参画
分野

コミュニ
ティ分野

行財政分
野

無回答

145 143 233 25 245 121 160 161 30 31 59 126 265
11.4 11.2 18.3 2.0 19.2 9.5 12.5 12.6 2.4 2.4 4.6 9.9 20.8

8 2 19 5 7 3 9 14 4 1 7 3 9
12.7 3.2 30.2 7.9 11.1 4.8 14.3 22.2 6.3 1.6 11.1 4.8 14.3

14 13 23 2 26 8 15 25 1 4 4 25 19
11.2 10.4 18.4 1.6 20.8 6.4 12.0 20.0 0.8 3.2 3.2 20.0 15.2

18 35 31 2 57 14 33 30 5 7 9 24 23
9.2 17.9 15.9 1.0 29.2 7.2 16.9 15.4 2.6 3.6 4.6 12.3 11.8
25 26 49 3 48 18 43 33 7 4 5 19 31

11.8 12.3 23.2 1.4 22.7 8.5 20.4 15.6 3.3 1.9 2.4 9.0 14.7
34 19 56 5 47 20 27 31 5 2 15 14 40

14.3 8.0 23.5 2.1 19.7 8.4 11.3 13.0 2.1 0.8 6.3 5.9 16.8
25 33 37 7 40 36 23 18 5 7 12 29 68

9.4 12.5 14.0 2.6 15.1 13.6 8.7 6.8 1.9 2.6 4.5 10.9 25.7
21 15 17 1 20 22 10 10 3 6 6 12 70

12.1 8.7 9.8 0.6 11.6 12.7 5.8 5.8 1.7 3.5 3.5 6.9 40.5
34 44 65 8 67 38 50 56 6 11 16 39 84

8.8 11.4 16.8 2.1 17.4 9.8 13.0 14.5 1.6 2.8 4.1 10.1 21.8
6 4 20 0 13 10 6 6 1 5 5 7 18

7.4 4.9 24.7 0.0 16.0 12.3 7.4 7.4 1.2 6.2 6.2 8.6 22.2
105 95 147 17 164 73 103 96 22 15 36 79 146
13.4 12.1 18.7 2.2 20.9 9.3 13.1 12.2 2.8 1.9 4.6 10.1 18.6

63 79 99 14 134 86 75 69 11 20 25 67 107
11.3 14.2 17.7 2.5 24.0 15.4 13.4 12.4 2.0 3.6 4.5 12.0 19.2

81 64 133 11 110 35 84 91 19 11 33 59 149
11.5 9.1 18.9 1.6 15.6 5.0 11.9 12.9 2.7 1.6 4.7 8.4 21.2

1 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 4
14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 57.1

問10-3 特に重要と考える分野

問
1
④
 
居

住
小
学
校
区

寺前小学
校区
長谷小学
校区
神崎小学
校区

問
1
①

 
性
別

男性

女性

その他

全体

問
1
②
 
年
齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

問
1
④
 
居

住
小
学
校
区

寺前小学
校区
長谷小学
校区
神崎小学
校区

問
1
①

 
性
別

男性

女性

その他

問
1
②
 
年
齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

全体

問10-3 特に重要と考える分野
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６ 現在の暮らしぶりについて 

① 現在の暮らしの満足度 

 

 「満足している」と「どちらかと言えば満足している」を合わせた『満足している』が

63.0％、一方、「どちらかと言えば満足していない」と「満足していない」を合わせた『満

足していない』が13.0％となっています。 

 年齢別では、『満足している』は“10歳代”が76.2％で最も高く、“40歳代”（58.3％）及

び“30歳代”（59.5％）が６割を割っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問11 あなたは、現在の暮らしについて満足していますか。（１つに○印） 

14.3

48.7

18.2

9.2

3.8

5.8

0 20 40 60

満足している

どちらかと言えば満足している

どちらとも言えない

どちらかと言えば満足していない

満足していない

無回答

(%)

n=1,276

63.0 

13.0 

合計 満足して
いる

どちらか
と言えば
満足して
いる

どちらと
も言えな
い

どちらか
と言えば
満足して
いない

満足して
いない

無回答 満足して
いる

満足して
いない

1276 183 621 232 118 48 74
100.0 14.3 48.7 18.2 9.2 3.8 5.8 63.0 13.0

63 14 34 4 5 2 4
100.0 22.2 54.0 6.3 7.9 3.2 6.3 76.2 11.1
125 18 57 17 15 4 14

100.0 14.4 45.6 13.6 12.0 3.2 11.2 60.0 15.2
195 26 90 39 21 8 11

100.0 13.3 46.2 20.0 10.8 4.1 5.6 59.5 14.9
211 30 93 44 26 6 12

100.0 14.2 44.1 20.9 12.3 2.8 5.7 58.3 15.2
238 28 120 56 14 12 8

100.0 11.8 50.4 23.5 5.9 5.0 3.4 62.2 10.9
265 36 133 47 24 9 16

100.0 13.6 50.2 17.7 9.1 3.4 6.0 63.8 12.5
173 29 93 24 13 6 8

100.0 16.8 53.8 13.9 7.5 3.5 4.6 70.5 11.0
386 43 200 78 33 12 20

100.0 11.1 51.8 20.2 8.5 3.1 5.2 63.0 11.7
81 15 39 13 5 4 5

100.0 18.5 48.1 16.0 6.2 4.9 6.2 66.7 11.1
785 120 378 134 77 30 46

100.0 15.3 48.2 17.1 9.8 3.8 5.9 63.4 13.6
558 80 266 107 48 28 29

100.0 14.3 47.7 19.2 8.6 5.0 5.2 62.0 13.6
703 100 352 121 68 19 43

100.0 14.2 50.1 17.2 9.7 2.7 6.1 64.3 12.4
7 0 2 2 2 0 1

100.0 0.0 28.6 28.6 28.6 0.0 14.3 28.6 28.6

統合

問
1
①

 
性
別

男性

女性

その他

問
1
④
 
居

住
小
学
校
区

寺前小学
校区
長谷小学
校区
神崎小学
校区

問
1
②
 
年
齢

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

問11 現在の暮らしに満足していますか

全体
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② 現在の暮らしの状況 

 

 

 (1)から(21)の項目中（※(22)から(24)については次ページ参照）、「はい」が最も高い項

目は【地域で困っている人がいた場合に助けようと思いますか】で85.3％、次いで【神

河町に住んで良かった、生まれて良かったと思いますか】（74.0％）、【クリーン作戦に参

加していますか】（73.8％）と続きます。 

 一方、「いいえ」が最も高い項目は【スポーツ・文化などのクラブ活動に参加しています

か】で80.2％、次いで【障害者・高齢者虐待防止センターを知っていますか】（74.0％）、

【週１回何らかのスポーツをしていますか】（67.9％）と続きます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問12 次の各項目について、あなたの状況をお答えください。（それぞれ１つに○印） 

15.0

27.0

38.0

31.4

55.3

85.3

20.6

59.6

32.0

36.8

33.8

73.8

54.9

70.2

35.0

73.1

35.3

61.7

49.9

62.1

74.0

81.9

50.8

80.7

80.2

67.9

55.0

62.6

38.4

9.2

74.0

34.7

63.0

57.1

60.2

21.6

39.3

23.6

58.9

21.5

60.0

32.7

44.7

30.4

19.1

18.1

49.2

19.3

4.9

5.0

7.0

6.0

6.3

5.5

5.4

5.6

5.0

6.0

6.0

4.5

5.8

6.2

6.2

5.4

4.7

5.6

5.3

7.5

6.9

0 20 40 60 80 100

(1)スポーツ・文化などのクラブ活動に参加していますか

(2)週１回何らかのスポーツをしていますか

(3)神河町の歴史に誇りを持っていますか

(4)神河町の歴史文化について何かひとつでも語れますか

(5)地域での支え合いが展開されていると思いますか

(6)地域で困っている人がいた場合に助けようと思いますか

(7)障害者・高齢者虐待防止センターを知っていますか

(8)虐待の通報義務を知っていますか

(9)認知症の方を支援したことがありますか

(10)救急医療について安心感を持っていますか

(11)町の医療体制に満足していますか

(12)クリーン作戦に参加していますか

(13)インターネットが快適に利用できますか

(14)CATVが導入されて良かったと感じますか

(15)山間地域で安心して生活できると感じますか

(16)災害発生時の避難場所や避難経路を知っていますか

(17)非常用持ち出し袋を家(世帯)に備えていますか

(18)町内の道路が整備されてよくなったと思いますか

(19)買い物は便利ですか

(20)神河町の一人ひとりの人権が尊重され、守られて

いますか

(21)神河町に住んで良かった、生まれてよかったと

思いますか

(22)子育てが楽しいですか

(23)就業と子育てが無理なく両立できますか

(24)子育てについて相談できる人がいますか

はい いいえ 無回答

(%)(1)～(21)n=1,276 (22)n=376 (23)n=362 (24)n=363
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③ 現在子育て中の方の状況 

 

 

 (22)から(24)の子育てに関する３項目については、「はい」または「いいえ」の回答数の

合計を母数にしてそれぞれ比率を算出しています。その中では、「はい」は【子育てが楽

しいですか】が81.9％、【子育てについて相談できる人がいますか】が50.8％、【就業と

子育てが無理なく両立できますか】が80.7％となっています。 

 

 以下の表は、全指標の「はい」の回答率のみ年齢別、小学校区別、性別にみたものです。 

 年齢別では、“10歳代”から“50歳代”までは【地域で困っている人がいた場合に助けよ

うと思いますか】が最も高く、“50歳代”は【クリーン作戦に参加していますか】が同率

で高く、“60歳代”及び“70歳以上”は【クリーン作戦に参加していますか】が最も高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※現在子育て中の方は以下の成果指標に関してもお答えください。（それぞれ１つに○印） 

指標 10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

(1)スポーツ・文化などのクラブ活動に参加していますか 38.1 10.4 7.7 8.5 8.8 14.0 35.8
(2)週１回何らかのスポーツをしていますか 52.4 22.4 22.1 22.3 17.6 24.9 46.8

(3)神河町の歴史に誇りを持っていますか 42.9 35.2 29.2 39.3 38.7 40.0 42.8
(4)神河町の歴史文化について何かひとつでも語れますか 42.9 31.2 28.7 36.0 28.6 29.4 31.8
(5)地域での支え合いが展開されていると思いますか 61.9 52.8 53.3 56.4 51.3 57.4 57.8
(6)地域で困っている人がいた場合に助けようと思いますか 92.1 79.2 82.6 86.3 84.0 87.5 87.9
(7)障害者・高齢者虐待防止センターを知っていますか 14.3 14.4 15.9 20.9 18.9 23.4 31.2

(8)虐待の通報義務を知っていますか 34.9 60.0 60.0 68.2 64.3 60.0 50.9
(9)認知症の方を支援したことがありますか 23.8 21.6 27.2 35.1 33.2 36.2 36.4
(10)救急医療について安心感を持っていますか 49.2 32.8 28.2 29.4 32.8 40.8 53.8
(11)町の医療体制に満足していますか 50.8 34.4 28.2 25.6 31.9 32.8 48.0

(12)クリーン作戦に参加していますか 50.8 38.4 52.3 75.4 84.0 91.7 89.0
(13)インターネットが快適に利用できますか 60.3 64.0 60.5 58.8 60.1 51.3 34.1
(14)CATVが導入されて良かったと感じますか 63.5 60.0 65.1 71.6 72.7 74.7 74.6
(15)山間地域で安心して生活できると感じますか 42.9 35.2 28.7 30.8 34.5 37.0 42.2
(16)災害発生時の避難場所や避難経路を知っていますか 58.7 60.8 59.0 73.9 79.8 80.0 83.2

(17)非常用持ち出し袋を家(世帯)に備えていますか 30.2 30.4 31.8 32.2 33.2 38.9 46.2
(18)町内の道路が整備されてよくなったと思いますか 61.9 58.4 61.0 62.6 60.9 61.9 64.7
(19)買い物は便利ですか 19.0 38.4 50.3 48.8 52.9 55.5 57.8
(20)神河町の一人ひとりの人権が尊重され、守られていますか 65.1 62.4 60.0 63.5 63.4 62.3 60.1
(21)神河町に住んで良かった、生まれてよかったと思いますか 71.4 70.4 73.8 73.0 75.2 74.0 78.0

(22)子育てが楽しいですか 16.7 69.0 85.6 85.3 84.1 68.4 100.0
(23)就業と子育てが無理なく両立できますか 20.0 44.0 44.3 58.2 57.4 33.3 40.0
(24)子育てについて相談できる人がいますか 25.0 58.3 87.0 90.2 77.9 47.4 33.3

指標
寺前小
学校区

長谷小
学校区

神崎小
学校区

(1)スポーツ・文化などのクラブ活動に参加していますか 16.1 16.0 14.3
(2)週１回何らかのスポーツをしていますか 29.5 28.4 25.5

(3)神河町の歴史に誇りを持っていますか 35.0 39.5 40.0
(4)神河町の歴史文化について何かひとつでも語れますか 31.1 40.7 31.2
(5)地域での支え合いが展開されていると思いますか 51.6 67.9 56.3
(6)地域で困っている人がいた場合に助けようと思いますか 85.5 90.1 85.1
(7)障害者・高齢者虐待防止センターを知っていますか 22.8 22.2 19.1

(8)虐待の通報義務を知っていますか 63.2 63.0 58.2
(9)認知症の方を支援したことがありますか 33.2 39.5 31.1
(10)救急医療について安心感を持っていますか 34.5 29.6 38.5
(11)町の医療体制に満足していますか 33.4 29.6 34.4
(12)クリーン作戦に参加していますか 77.5 81.5 71.5
(13)インターネットが快適に利用できますか 51.3 42.0 58.9

(14)CATVが導入されて良かったと感じますか 67.1 71.6 72.4
(15)山間地域で安心して生活できると感じますか 33.2 33.3 36.2
(16)災害発生時の避難場所や避難経路を知っていますか 75.1 82.7 71.7
(17)非常用持ち出し袋を家(世帯)に備えていますか 37.6 50.6 32.7
(18)町内の道路が整備されてよくなったと思いますか 62.4 55.6 62.2
(19)買い物は便利ですか 37.3 23.5 59.1

(20)神河町の一人ひとりの人権が尊重され、守られていますか 61.9 54.3 63.4
(21)神河町に住んで良かった、生まれてよかったと思いますか 77.5 72.8 72.7
(22)子育てが楽しいですか 78.9 81.0 84.6
(23)就業と子育てが無理なく両立できますか 48.6 52.4 52.9
(24)子育てについて相談できる人がいますか 84.3 85.7 79.3

男性 女性

16.7 13.5
31.9 22.5

40.9 36.1
38.7 25.7
57.0 53.9
84.6 86.1
19.9 21.2

54.3 63.9
23.5 38.5
39.2 34.6
36.6 31.3

77.1 71.8
56.1 53.8
72.6 68.8
39.6 31.4
75.1 72.0

35.1 35.8
59.5 63.4
51.1 49.2
62.5 62.2
76.9 72.4

83.6 81.5
58.9 45.5
76.9 84.8
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７ 町への要望やまちづくりに関する意見、提案について 
 

 

 

 377人から555件の意見がありました。 

意見例 
件数 

（件） 

行財政運営 107 

 ・旧粟賀小学校跡地について。町民の意見を再三聞かれたにもかかわらず、いまだに荒れ地

のままですが、具体性や進行度を広報してほしい 

・粟賀小学校跡地の利用に図書コミュニティ施設とあるが、総工費9億円の多額な費用はも

う図書館の建設。現在の全国的な人口減少、子育て世代の減少、子どもの減少及び活字離

れ等及び町財政の観点からも何のメリットもない。現状の図書施設で充分であると考え

る。もっと老若男女が集まれる図書施設を除外したコミュニティ施設を拡充し、総工費の

削減を要求する 

・粟賀小学校の土地に図書館、公園などにせず、住宅地に売却してしまう。なぜかと言うと

郡内福崎、市川、香寺、神河の4町の中では固定資産税、水道料金、町民税・・・の税率が

高いのではないのか？住みにくい町神河町になっているようである。住宅地にして売却し

て町の債務を少しでも少なくして、住み良い神河町にしたいものです。町議会議員の定数

ももう少し少なくしよう 

・町の人口減少は止められないし、避けられない。少子化対策はある程度必要だが、コスパ

がかなり悪い事を認識しないといけない。20年30年先を見越して少ない人口、低い人口密

度でも町が成り立つような制度設計をして、予算配分をしてほしい。例えば、ＡＩを活用

した業務の効率化（無人化）、公共交通自動運転化、物流のドローン活用などは、すぐに実

用化実験とインフラ整備を始めるべきだと思う 

・未来に向けて ①移住、定住者の増加 ②土地、施設の有効活用 ③安心・安全な町づくり  

取組み内容は多々あるかと思うが、最重要課題に絞り込みスピードある対応と見える化で

未来創造に向けて 積極的取組みを図って頂きたい 

・町政にもっと若い年代が参画出来るよう町として何か対策をお願いしたい 

・町のビジョンについて、情報をどんどん出して欲しい 

・他の市から転入してきたが、不満に思う事が、多少ある。水道代が高すぎる。ゴミ袋に名

前を書くなど、この時代に容易に個人情報が特定されるような事を自らやらなければなら

ない事に違和感を感じる 

・水道料金が高すぎるので見直して欲しい 

・地域自治協議会が発足し、活動が始まりつつあるが、地域の活性化に結び付く可能性が出

てきたと思う。この活動がより地域の発展に結びつくように、管理運営されることを望む 

・町の活性化、すごく努力されているように見える。ただ、地域によっては、すごく差があ

るように思える（道路整備、防災整備等）鳥獣対策など、困っている地域にもっと目を向

け、農業もしにくくなっていくので、よけい過疎化に拍車がかかるように思う。今現在あ

るものに目を向けてほしい 

・超高齢化の町では、これからは特に税収だけでは成り立たない。行政自らの収入源の確立。 

財源を確保できないと、新しい取り組みも出来ないと思うので、支出の見直し。 現在、当

たり前かのようになっている決まり事や実施の仕方など見直してみる。例えば、土日祝や

早朝夜間などの人員配置。デジタル化を進めることで、人口に合わせて人員削減しながら、

サービスの提供の幅も広げられるのではないかと思う。 未来に神河町を残すことを目的

に、今後も良い方向へ進んでいけることを願う 

 

問13 最後に、あなたの生活で現在もしくは将来に向けて町に望むことや、まちづくりに関するご

意見、ご提案などがありましたら、自由にご記入ください。 
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意見例 
件数 

（件） 

定住対策 70 

 ・神河町は大阪まで電車で2時間、神戸まで1時間半とアクセスしやすい立地です。もっとも

っと町の魅力を発信し、移住しやすいと思うような町づくりを考えていったらいいのでは

ないか 

・コンパクトシティ。無駄の排除。中心部への集中投資。新野駅周辺、神崎南ランプ周辺の

住宅施策、発展への整備なくして人口減少は食い止められない 

・独身の方の出会い場や子どもがほしい夫婦に子どもが持ちやすい環境をもう少し整えてほ

しい 

・人口減少は確実です、もっとスマートな町造りが求められて行くと思われる。現に、町道

などの管理も冬の雪、除雪作業も満足に行われているとは思われない。また、駅周辺のア

パート開発はとても良いと考える、姫路方面への良いベッドタウンとなるので期待でき

る。提案ですが、子供をふやすには、三世代の家庭が必要となると思う。両親だけで子育

ては現在では、大変。経済成長の時代のやり方を変えて行けば？ 

・企業誘致で若い人の働く場所の確保をして、自然を観光に利用する。子育て支援で成功し

ている地域を見習って、できるところは取り入れ、子供のいる世帯を増やす。あまりにも

地域行事が多いと若い人には嫌がられる。災害が少ない地域性をアピールして移住促進 

・定住者の促進について、空き屋バンクなどで支援されているが、実際のところ、町内でも

ニーズがあるのは駅周辺や病院近くであり、空き屋や土地が見つからない状況。物件を探

している若者世帯は多数いるが、タイミング良く物件が見つからない。ニーズのある地域

の土地活用を促進願う。(インター近くなど。) また、町内にこれらの物件を扱う不動産

屋が少ないと感じている。土地の所有者が高齢になる前に、売買を促進するように働きか

け出来ないか？ 移住者支援以上に現在町内に住んでいる若者世帯を定住させる支援を期

待する 

・神河町に定住しようと思うには、若年層の就業先が圧倒的に少ないと感じる 

・子育ての支援はもちろん、若者の流出を食い止める事も大切だと思う。そのためには、小

中学校や地域のコミュニティの中で、一度神河町を出ても、戻りたいと思えるような体験

やつながりを持つことが大切だと思う 

・仕事がない 交通の便が悪い この状態なら若い人が出ていくしかない 

道路・交通対策 61 

 ・公共交通機関を使っての移動に不便さを感じる。車が使えなくなったら、老後困るだろう

なと思う 

・道路の（県道）拡幅を早急にすすめる。デコボコ面の整備。 

・バスが夜に運転してないので、駅まで通勤に使えない。夜にもバスを運転してほしい 

・播但線の利便性向上 

・バスの本数を増やして欲しい。 電車と紐付けて欲しい 

・山間部の道路改修、デマンドバスの緻密な運行経路と予約の簡単な方法 

福祉・保健・医療 42 

 ・神崎総合病院の充実（産婦人科、耳鼻科、救急等） 

・高齢者福祉の充実（施設、買物等移動支援、介護人材の確保、いきがいづくり等） 

・障がい者福祉の充実（就労・雇用の場、タクシーの無料化等） 

教育・文化・スポーツ 40 

 ・お金をかけずに子供の遊びを応援する提供するグループに力を貸してほしい。子どもは町

の宝です。教育を受けた子供たちが帰って来る神河町であってほしい 

・大学生支援が不足している。市川、福崎町は支援が厚い。だから一度外に出た大学生が戻

ってこないのではないか 

・安心なウォーキング、ジョギング出来る所を 支庁舎から越知川沿いに貝野橋まで作って

欲しい 
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意見例 
件数 

（件） 

教育・文化・スポーツ（つづき）  

 ・何かにつけ町を良くしようという思いが伝わってくる。特に人権活動は大切にされ、もっ

としていこうという気持ちが向上している。また、文化活動もよくなっている。経済的な

ことは第一ですが、それ同等に心を育てる活動が必要。教育は百年の計と言われるように、

人づくりこそ貧しい中にも心豊かな人々をつくることが、町の環境をつくっていく。いろ

いろな文化活動、そして図書館づくりなど地味ですがその積み重ねの育みが、人づくりに

つながり町民の質を高めていく。目標に向かっての構図、その具体的活動そして評価、反

省、実践へと大変な努力がいるが、神河町は何かに向かって動いているという感じを受け

る 

・神崎体育センターの老朽化が激しい。特に2階の床、窓も開けると網戸がないため虫がた

くさん入ってきて困っている。ケガにもつながり、虫で壁も汚れてしまう。早急に対処し

ていただきたい 

産業振興 40 

 ・店が少なすぎるので、もっと増やしてほしい（飲食店、コンビニ、買物が出来る場所、大

型商業施設、本屋等） 

・働く場の確保 

・廃校跡地に企業誘致（建物、用地を無償）を促進して、若者が働きたい企業（ＩＴ系）に

来てもらいたい 

・福本の元茶畑ですが、大半の人がなにも栽培せずに管理に困っている。元々、町の都合で

茶畑を潰し、耕地整理をしたと聞いている。なにか有効利用する方法を考えて欲しい。自

分もできるだけ管理しようとしているが、仕事をしながらの事なので限界がある。個人的

に町で管理する農地にしてこれからを担って行く子供達に農業体験をしてもらい、給食や

地域消費する野菜を作ってはどうかなと思う 

・山林/林業の衰退は避けたいので地元産の木材を積極的に利活用の促進させる様な政策を

期待（住宅、家具、資源利用、土木資材、その他ウッドチェンジ等） 

防犯・防災対策 39 

 ・街灯を増やして欲しい 

・川の土砂をすくって、大量の雨が降っても耐えられる深さにしておくべきだと思う 

・消防団活動において、各地域の色があると思うが、操法大会、初出式、新入団幹部訓練の

必要性が無くなったと思う。 神河町としてするのなら、団員の意見をもう少し聞いても

らいたい 

・消防団は必要だと思うが、操法大会が新たな入団者の入団の妨げや現団員の負担になって

いるので、やめるべきだと思う 

子育て支援 24 

 ・若い人達が希望を持って子供を育てられるように、又出産できるように環境を整えて下さ

い 

・保育料も無償化になれば、ママたちが沢山救われる（精神的にも）と思う。子育て世帯か

らすると、とても魅力的な点だと思う 

・子育て世帯への支援拡充を希望。核家族共働き世帯の地域行事参加への配慮、弁当屋やデ

リバリーサービスの誘致、ファミリーレストランの誘致、子供を預ける施設の整備、学童

保育の選択肢増加(1つしかないため選択できない)、児童館の内容充実、寺前姫路間の電

車増便(通勤時間帯、2両から4両編成へ)、河川敷整備、病児保育拡充、夜間緊急時のサポ

ートなど 

・家から小学校まで50分かかるのにバス通学が認められてないのでバス通学にしてほしい 

・子育て手当を高校三年の学年末までにして欲しい 
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意見例 
件数 

（件） 

環境美化・環境保全 24 

 ・国道沿いの草刈りが気になる。気持ちの良い町にしたい 

・自然豊かな神河町をこれからも守っていって欲しい 

・動物の飼い方にもっと注意してもらいたい。ふん尿が垂れ流しの為、とても臭いし、環境

にも良くない 

・高齢者世帯が増え、町や区内のクリーン作戦等作業への参加率が低くなっているように思

う。元気な者の負担が重くなったり、参加出来ない者は申し訳ない！という気持ちの負担

にもなっている。僻地地域にも目を向けた町政を望む 

居住環境の整備 24 

 ・インターネット回線の高速化 

・家を建てたいと思っても、希望する地域で良い土地が見つからないので、情報を提示して

ほしい 

・住宅地の開発 

・景観地区など制限がありすぎ。自分の土地に家を建てられない人がいる。人口減少の原因

である 

観光の振興 21 

 ・せっかく自然に恵まれた神河町なのに、観光業等に生かし切れていない部分がある。まだ

まだ集客、来町人数の増加を見込める可能性があると思うので、町民の意見をもっと柔軟

に取り入れて実現して欲しい 

・カフェや観光スポットが魅力的な所がたくさんあるので、ネットや新聞をたくさん使って

宣伝に力を入れていいと思う 

・道の駅銀の馬車道近くの池、馬モニュメントが在るところの横にヤンマーの建物廃墟とな

っている所に、オシャレな喫茶店が出来たら良いなと思う。四季折々の風景が楽しめ、落

ち着いた環境でコーヒーやスイーツ、ランチメニューが有れば寄りやすい所と思う。折角

の観光地でゆっくり寛げるお店が出来たらなと、通るたびに考えている 

・年に一回のヒルクライムレースがあるが、それだけで何も利用されていない。コロナで自

転車の人気があがり、サイクリングロードを整備する事や、ホワイトピークスのスキー場

を夏場はリフトでマウンテンバイクを積んで昇り、ダウンヒルを行う。またオフロードコ

ースを作る、自転車で遊べる町として売出し、その目玉イベントが、ヒルクライムレース

だったら、冬場のスキーだけでなく、年間通して楽しめる街づくりに繋がるのではないか。

それを目当ての日帰り客、宿泊客の増加、施設、店舗の潤い。地元商店の活性化に繋がら

ないだろうかと思う 

公園・広場の整備 15 

 ・子育て世代だが大きな公園がない。あっても小さく遊具が古い。福崎町のサルビア公園ま

で行っている 

・近隣の町が羨ましいと思うくらい子どもの遊び場がない。役場前の公園はタバコやゴミだ

らけ、他の公園も老朽化が進み安全に遊べない。自然がたくさんあるのに、川遊びなど楽

しめる場所がない 

・現在、子育て中ですが子どもと過ごす場所が、神河町には少なく、どうしても家で過ごす

事が多いです。なかなか人との出会いも少なく、子どもにとってももっと人との関わりが

ほしいなと思う。公園、集う施設があれば良いなと思う 

・大山小学校の跡地、粟賀小学校の跡地に小さい子供の遊べる遊具がほしい。姫路阿保公園

には大人の人もちょっとした運動ができる遊具もある。国道沿いに遊具のある公園を作っ

てほしい。みんな利用すると思う 
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意見例 
件数 

（件） 

アンケート調査について 16 

 ・今回のアンケート調査を書き終えて、自分が神河町にあまり関心がない事に気づかされた。

これを機に、少し改めたいと思った 

・こういったアンケートも形だけでなく、きちんと小さな意見まで見ていただきたい 

・アンケート等があるが、反映されているのか疑問 

・アンケートは毎回協力していますが、調査の結果報告がいつもわかりかねる 

・公共交通機関に関するアンケート（今回同封されていたもの）は、丸付け方式ではなく、

少なくともマークシート方式にすべきでは？業者に委託する際の費用、人件費はマークシ

ート読取式にすれば費用削減できる 

その他 32 

 ・町または区内での年間行事が多すぎる事。都会から移住してこられた人も、区民の方も大

変である。町民の人口が減少する中、行事を少なくしてはどうか。付き合いに大変である。

移住された方もこれだけ行事があるとは思ってなかった、と苦情が出ている。少人数での

行事は限界がある 

・永住するため、神河町に引っ越して来て良かったと思っている。ただ、高齢になった今悩

んでいるのは、お墓問題 

・田舎特有の閉鎖的な環境で、プライバシーの侵害があったり、人権を犠牲にしてまで優し

さを強要されることがあると思う。地域のためなら◯◯をして当然。自分の気持ちは二の

次という空気があると思う。 昔から続いているからという理由でやめられないこと、お

金がかかることがある。 そういうことをもっと自由に選べるようにしてほしい 

・仕事で神河町に移り住んで来て18年程になる。 色んな地区を見させて頂いた。改善はさ

れないと思うが、1つだけ言える事は住みにくい町かと思う。昔からのしがらみ、しきた

りが強すぎる町。田舎故仕方ないかと思うが、土地持ち、自家持ちが強すぎる町。 色んな

事をやられてると思うが、それ本当に合ってますか？移住者が後悔する町にならない事を

祈る 

・住みやすいので、満足している 

・神河町は好きな街です。 選挙・政治に若者が興味をもち自分の意思で投票していく街に

なってほしい 

合計 555 
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第４章 参考資料／前回調査との比較一覧 
 

１ 中学生アンケート 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問4(1) 家族・友達についての満足度...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 今回調査 前回調査

1 満足・まあ満足 84.3 89.5

2 どちらでもない 12.2 8.8

3 やや不満・不満 2.4 1.8

無回答 1.2 0.0
全体 100.0 100.0

問4(2) 日常生活についての満足度...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 今回調査 前回調査

1 満足・まあ満足 71.4 64.9

2 どちらでもない 20.8 20.7

3 やや不満・不満 6.7 14.4

無回答 1.2 0.0
全体 100.0 100.0

問4(3) 学校生活についての満足度...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 今回調査 前回調査

1 満足・まあ満足 67.8 69.8

2 どちらでもない 25.5 27.4

3 やや不満・不満 5.5 2.8

無回答 1.2 0.0
全体 100.0 100.0

問4(4)地域との関わりについての満足度...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 今回調査 前回調査

1 満足・まあ満足 59.6 56.8

2 どちらでもない 34.9 41.4

3 やや不満・不満 4.3 1.8

無回答 1.2 0.0
全体 100.0 100.0

問5 神河町のことが好きですか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 今回調査 前回調査

1 とても好きだ 29.0 24.2

2 どちらかというと好きだ 52.2 54.4

3 あまり好きではない 12.5 16.5

4 好きではない 5.5 4.6

無回答 0.8 0.4
全体 100.0 100.0

問6 神河町の良いところ...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 今回調査 前回調査

1 道路や交通の便が良い 8.2 6.3

2 災害や犯罪が少ない 33.3 42.5

3 病院が充実している 3.1 3.5

4 福祉が充実している 2.7 6.3

5 教育環境や学校設備が充実している 14.5 33.0

6 自然が豊かだ 80.0 81.1

7 まちがきれいだ 22.0 21.1

8 遊ぶ場所が充実している 3.9 3.2

9 文化・スポーツ活動が盛んだ 3.5 3.2

10 産業が盛んだ 1.2 0.7

11 買い物に便利だ 3.5 5.3

12 働く場所が多い 0.4 0.4

13 親切な人が多い 48.6 44.2

14 その他 5.5 2.1

無回答 5.1 2.5
全体 100.0 100.0

問10 将来、神河町に住みたいと思いますか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 今回調査 前回調査

1 住みたい 11.4 12.3

2 どちらかといえば住みたい 28.2 24.9

3 どちらかといえば住みたくない 44.3 43.5

4 住みたくない（できれば引っ越したい） 14.1 17.9

無回答 2.0 1.4
全体 100.0 100.0

問1 性別...(ＳＡ)

No. カテゴリー名
今回調査
n=255

前回調査
n=285

1 男子 57.6 45.6

2 女子 41.2 54.0

3 その他 1.2

無回答 0.0 0.4
全体 100.0 100.0

問2 学年...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 今回調査 前回調査

1 １年生 27.5 29.3

2 ２年生 42.7 35.1

3 ３年生 29.8 35.1

無回答 0.0 0.4
全体 100.0 100.0

問3 放課後や休日に一番多く過ごす場所...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 今回調査 前回調査

1 自分の家 80.8 66.7

2 友だちの家 3.9 3.5

3 塾や習いごとをする場所 2.7 1.4

4 図書室 0.0 0.0

5 学校（部活動など） 3.5 23.5

6 公園や広場 2.4 0.7

7 商店街 0.4 0.0

8 その他 2.7 0.7

無回答 3.5 3.5
全体 100.0 100.0
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問10-1 住みたい理由...(ＭＡ)

No. カテゴリー名
今回調査
n=101

前回調査
n=106

1 家族や友人などから離れたくないから 46.5 33.0

2 生まれ育ったまちで親しみや愛着があるから 65.3 58.5

3 自然や生活環境・まち並みなどが好きだから 70.3 66.0

4 歴史や文化が豊かで、ほこれるまちだから 9.9 9.4

5 人情が厚く、思いやりを持った人が多いから 29.7 33.0

6 神河町をより良くするために役立ちたいから 9.9 10.4

7 家業を継ぐ（継ぎたい）から 3.0 5.7

8 親や家族の世話をする（必要がある）から 5.9 15.1

9 その他 5.0 6.6

無回答 0.0 1.9
全体 100.0 100.0

問10-2 住みたくない理由...(ＭＡ)

No. カテゴリー名
今回調査
n=149

前回調査
n=175

1 何となく都会の雰囲気やイメージにあこがれているから 39.6 46.3

2 人口の多い都会・都市の方が、いろいろな人と接する機会が多いから 18.1 20.6

3 神河町にはない、いろいろな職業の中から自分が進む道を選びたいから 47.0 57.7

4 交通や買い物など、いろいろな面でもっと便利なところに住みたいから 72.5 64.0

5 より多くの情報にふれ、刺激の多い生活を送りたいから 12.1 15.4

6 神河町では古いしきたりや近所づきあいが多く、わずらわしいから 6.0 6.9

7 広い世界に出て活躍したいから 14.1 17.1

8 だれも知らないところで、自由に生きたいから 14.1 12.0

9 その他 16.8 5.7

無回答 2.0 2.3
全体 100.0 100.0

(24) 問11 今後神河町に特に頑張ってほしいところ...(ＭＡ)

No. カテゴリー名
今回調査
n=255

前回調査
n=285

1 自然を守ってほしい 45.5 42.5

2 まちをきれいにしてほしい 18.8 8.4

3 公園や遊び場をつくってほしい 41.2 41.4

4 災害や犯罪から守ってほしい 10.6 9.5

5 人がたくさん住むまちにしてほしい 18.0 19.6

6 道路や歩道を整備してほしい 4.3 4.6

7 電車やバスを便利にしてほしい 23.1 22.5

8 お医者さんを増やしてほしい 3.9 2.5

9 お年寄りや障がいのある方を大切にしてほしい 7.5 12.6

10 教育環境や学校設備を充実してほしい 3.1 6.0

11 文化・スポーツ活動を充実してほしい 12.2 11.2

12 産業を盛んにしてほしい 5.1 6.0

13 買物をしやすくしてほしい 40.0 52.3

14 工場をつくってほしい 0.4 1.4

15 人がたくさん来るまちにしてほしい 12.2 22.5

16 町民と町役場が協力してまちづくりをしてほしい 5.9 4.6

17 その他 3.5 5.3

無回答 8.2 3.5
全体 100.0 100.0

問12 今後参加してみたい活動...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 今回調査 前回調査

1 子ども会行事などをサポートする活動 11.8 13.0

2 自然を守る活動 29.4 24.2

3 まちをきれいにする（掃除・あきかん拾いなど）活動 23.9 17.5

4 花や木を植える活動 7.8 12.3

5 お年寄りの手助けをする活動 8.2 12.3

6 伝統芸能を伝える活動 3.5 5.5

7 昔の遊びを体験する活動 9.8 6.7

8 身近な地域でのスポーツ活動や運動会 23.9 26.7

9 身近な地域でのお祭り 42.4 41.1

10 小さい子どもとふれあう活動 27.5 35.4

11 外国の人とふれあう活動 14.1 17.2

12 その他 0.4 0.0

13 どれも参加したくない 11.0 8.1

無回答 5.1 3.5
全体 100.0 100.0
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２ 町民アンケート 

 一覧は、基本的には今回調査の設問に合わせ、前回調査にはない設問は省略しています。

また、設問中で前回調査にはないカテゴリーにはセルに斜め線を引いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問1① 性別...(ＳＡ)

No. カテゴリー名
今回調査
n=1,276

前回調査
n=804

1 男性 43.7 42.5

2 女性 55.1 57.0

3 その他 0.5

無回答 0.6 0.5
全体 100.0 100.0

問1② 年齢...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 今回調査 前回調査

1 10歳代 4.9 6.6

2 20歳代 9.8 14.9

3 30歳代 15.3 15.8

4 40歳代 16.5 18

5 50歳代 18.7 17.4

6 60歳代 20.8 15.9

7 70歳以上 13.6 10.8

無回答 0.5 0.5
全体 100.0

問1③ 居住歴...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 今回調査 前回調査

1 神河町に生まれてからずっと住んでいる 32.8 37.6

2 神河町出身だが、神河町以外での居住経験がある 32.3 34.2

3 県内の他の市町から転入してきた 27.7 20.9

4 県外から転入してきた 6.3 6.2

無回答 0.9 1.1
全体 100.0 100.0

問1⑤ 家族構成...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 今回調査 前回調査

1 １人暮らし 6.0 5.1

2 夫婦２人暮らし 19.4 13.7

3 親子世帯（２世代世帯） 51.6 52.7

4 親子孫・ひ孫世帯（３・４世代世帯） 19.5 25.5

5 その他 2.7 2.2

無回答 0.7 0.7
全体 100.0 100.0

問1⑥ 通勤・通学先...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 今回調査 前回調査

1 神河町内（自宅を含む） 32.4 27.2

2 神崎郡内 16.1 16.3

3 姫路市 14.1 16.5

4 １～３以外の兵庫県内 14.0 13.9

5 兵庫県外 2.2 2.7

6 通勤も通学もしていない 20.0 20.6

無回答 1.3 2.8
全体 100.0 100.0

問2 これからも神河町に住み続けたいですか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 今回調査 前回調査

1 住み続けたい 39.8 46.9

2 どちらかといえば住み続けたい 26.8 21.9

3 どちらともいえない 20.7 18.8

4 どちらかといえば住み続けたくない 7.8 8.2

5 住み続けたくない 4.1 3.1

無回答 0.9 1.1
全体 100.0 100.0
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問2-1 神河町に住み続けたい理由　...(ＭＡ)

No. カテゴリー名
今回調査
n=850

前回調査
n=556

1 家や土地を持っているから 74.9 75.4

2 家族がいるから 50.4

3 友人・知人がいるから 24.0

4 交通事故、犯罪等が少ないから 2.6 6.7

5 隣近所の人間関係がよいから 12.7 22.1

6 生活に便利だから 4.7 8.8

7 町に発展性、将来性があるから 0.8 2.0

8 町（住んでいる所）に愛着があるから 27.1 42.4

9 自然が豊かであるから 27.4 39.6

10 文化、スポーツ施設が整備されているから 0.5 0.5

11 その他 3.5 4.9

無回答 1.9 2.5
全体 100.0 100.0

問2-2 住み続けたくない理由...(ＭＡ)

No. カテゴリー名
今回調査
n=151

前回調査
n=95

1 希望する職場がないから 31.8 34.7

2 公共交通機関の便が悪いから 50.3 54.7

3 買い物などの日常生活が不便だから 58.3 47.4

4 町外に家族がいるから 5.3 6.3

5 医療機関が充実していないから 17.2 16.8

6 教育環境に問題があるから 4.0 6.3

7 福祉対策が不十分だから 6.6 4.2

8 にぎやかに遊べる場所が少ないから 21.9 13.7

9 土地柄になじめないから 14.6 15.8

10 その他 16.6 11.6

無回答 2.6 12.6
全体 100.0 100.0

問3 将来、神河町から転出する予定はありますか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名
今回調査
n=1,276

前回調査
n=804

1 ある 16.0 12.4

2 ない 79.0 80.6

無回答 5.0 7.0
全体 100.0 100.0

問3-1 神河町を出た後、将来戻って暮らしたいですか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名
今回調査
n=204

前回調査
n=100

1 卒業後、すぐに戻る（戻りたい） 1.5 3.0

2 一旦は神河町以外で働き、働く場があれば戻る（戻りたい） 10.8 14.0

3 戻りたいが、働く場が限られるので戻らない（戻らない予定） 11.8 15.0

4 戻りたいが、生活する場としては不便なので戻らない（戻らない予定） 23.0 10.0

5 戻る気はまったくない 15.7 16.0

6 わからない 36.3 31.0

無回答 1.0 11.0
全体 100.0 100.0

問4 「神河町長期総合計画」をご存知ですか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名
今回調査
n=1,276

前回調査
n=804

1 内容も知っている 7.9 10.0

2 名前は知っているが、内容は知らない 31.9 26.6

3 知らない 58.4 59.0

無回答 1.8 4.5
全体 100.0 100.0
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問6 まちづくりへの関心はありますか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 今回調査 前回調査

1 関心がある 20.5 21.6

2 少し関心がある 32.8 28.4

3 どちらともいえない 26.6 27.6

4 あまり関心がない 12.0 10.6

5 関心がない 6.3 7.7

無回答 1.7 4.1
全体 100.0 100.0

問11 現在の暮らしに満足していますか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 今回調査 前回調査

1 満足している 14.3 15.0

2 どちらかと言えば満足している 48.7 46.0

3 どちらとも言えない 18.2 14.9

4 どちらかと言えば満足していない 9.2 10.6

5 満足していない 3.8 5.1

無回答 5.8 8.3
全体 100.0 100.0

問12　各項目について「はい」の率

No. カテゴリー名 今回調査 前回調査

1 (1)スポーツ・文化などのクラブ活動へ参加している 15.0 22.1

2 (2)週1回何らかのスポーツをしている 27.0 27.4

(3)神河町の歴史に誇りを持っている 38.0 48.8

(4)神河町の歴史文化について何かひとつでも語れる 31.4 36.4

(5)地域での支え合いが展開されていると思う 55.3

(6)地域で困っている人がいた場合に助けようと思う 85.3

(7)障害者・高齢者虐待防止センターを知っている 20.6

(8)虐待の通報義務を知っている 59.6

(9)認知症の方を支援したことがある 32.0

(10)救急医療について安心感を持っている 36.8

(11)町の医療体制に満足している 33.8

(12)クリーン作戦に参加している 73.8

(13)インターネットが快適に利用できる 54.9 43.3

(14)CATVが導入されて良かったと感じる 70.2 69.5

(15)山間地域で安心して生活できると感じる 35.0 32.7

(16)災害発生時の避難場所や避難経路を知っている 73.1 72.0

(17)非常用持ち出し袋を家（世帯）に備えている 35.3 31.5

(18)町内の道路が整備されてよくなったと思う 61.7

(19)買い物が便利 49.9 46.1

(20)神河町の一人ひとりの人権が尊重され、守られている 62.1 49.1

(21)神河町に住んで良かった、生まれてよかったと思う 74.0 65.2

(22)子育てが楽しい 81.9 81.6

(23)就業と子育てが無理なく両立できる 50.8 42.9
(24)子育てについて相談できる人がいる 80.7 82.7


